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agturn® Pneumatisch automatisierte Armaturen 
agturn® pneumatic actuated valves

Kapitel · Chapter 1.1

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Innengewinde (1)

Threaded ends
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (2)

Pressure
Preis

Price (€)

PKI-1/2-I-015-GD-032 30010667 1/2’’ 15 GD032 6 On request:
info@doroterma.ltPKI-1/2-I-015-GD-040 30010666 1/2’’ 15 GD040 4

PKI-3/4-I-020-GD-032 30010669 3/4’’ 20 GD032 6

PKI-3/4-I-020-GD-040 30010668 3/4’’ 20 GD040 4

PKI-1/0-I-025-GD-040 30010671 1’’ 25 GD040 6

PKI-1/0-I-025-GD-052 30010670 1’’ 25 GD052 4

PKI-5/4-I-032-GD-052 30010673 5/4’’ 32 GD052 6

PKI-5/4-I-032-GD-063 30010672 5/4’’ 32 GD063 4

PKI-3/2-I-040-GD-063 30010674 3/2’’ 40 GD063 4/6

PKI-2/0-I-050-GD-063 30010676 2’’ 50 GD063 6

PKI-2/0-I-050-GD-075 30010675 2’’ 50 GD075 4

PKI-5/2-I-065-GD-083 30010678 5/2’’ 65 GD083 6

PKI-5/2-I-065-GD-092 30010677 5/2’’ 65 GD092 4

PKI-3/0-I-080-GD-092 30010680 3’’ 80 GD092 6

PKI-3/0-I-080-GD-105 30010679 3’’ 80 GD105 4

PKI-4/0-I-100-GD-105 30010682 4’’ 100 GD105 6

PKI-4/0-I-100-GD-125 30010681 4’’ 100 GD125 4

PKI
Pneumatischer doppelt- und einfachwirkend 
automatisierter 2-Wege Kugelhahn mit vollem 
Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 100
• Gewindeanschluss oder Anschweißenden
• PN 63 (DN 15-50) (1)

• PN 50 (DN 65-100) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis + 180°C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C (+160

°C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 100
• Threaded or welded end connections
• PN 63 (DN15-50) (1)

• PN 50 (DN 65-100) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

2-Wege Kugelhahn aus Edelstahl · Stainless steel 2-way ball valves

Doppeltwirkend · Double acting

(1) Anschweißenden auf Anfrage · Butt weld ends on request
(2) in bar

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet
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AUTOMATIKARMATUREN · AGTURN® · ACTUATED VALVES    KAPITEL · CHAPTER 1.1 1

Innengewinde (1)

Threaded ends
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (2)

Pressure
Preis

Price (€)

PKI-1/2-I-015-C-GS-052-10 30010684 1/2’’ 15 GS052-10 6

PKI-1/2-I-015-C-GS-052-08 30010683 1/2’’ 15 GS052-08 4

PKI-3/4-I-020-C-GS-052-12 30010686 3/4’’ 20 GS052-12 6

PKI-3/4-I-020-C-GS-063-08 30010685 3/4’’ 20 GS063-08 4

PKI-1/0-I-025-C-GS-063-12 30010688 1’’ 25 GS063-12 6

PKI-1/0-I-025-C-GS-075-08 30010687 1’’ 25 GS075-08 4

PKI-5/4-I-032-C-GS-063-12 30010690 5/4’’ 32 GS063-12 6

PKI-5/4-I-032-C-GS-083-07 30010689 5/4’’ 32 GS083-07 4

PKI-3/2-I-040-C-GS-083-10 30010692 3/2’’ 40 GS083-10 6

PKI-3/2-I-040-C-GS-092-07 30010691 2’’ 50 GS092-07 4

PKI-2/0-I-050-C-GS-083-12 30010694 2’’ 50 GS083-12 6

PKI-2/0-I-050-C-GS-092-08 30010693 5/2’’ 65 GS092-08 4

PKI-5/2-I-065-C-GS-105-12 30010696 5/2’’ 65 GS105-12 6

PKI-5/2-I-065-C-GS-125-08 30010695 3’’ 80 GS125-08 4

PKI-3/0-I-080-C-GS-125-12 30010698 3’’ 80 GS125-12 6

PKI-3/0-I-080-C-GS-140-08 30010697 4’’ 100 GS140-08 4

PKI-4/0-I-100-C-GS-140-10 30010700 4’’ 100 GS140-10 6

PKI-4/0-I-100-C-GS-160-07 30010699 4’’ 100 GS160-07 4

Einfachwirkend Federn geschlossen · Single acting spring closed

Innengewinde (1)

Threaded ends
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (2)

Pressure
Preis

Price (€)

PKI-1/2-I-015-A-GS-052-10

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 15 GS052-10 6

PKI-1/2-I-015-A-GS-052-08 1/2’’ 15 GS052-08 4

PKI-3/4-I-020-A-GS-052-12 3/4’’ 20 GS052-12 6

PKI-3/4-I-020-A-GS-063-08 3/4’’ 20 GS063-08 4

PKI-1/0-I-025-A-GS-063-12 1’’ 25 GS063-12 6

PKI-1/0-I-025-A-GS-075-08 1’’ 25 GS075-08 4

PKI-5/4-I-032-A-GS-063-12 5/4’’ 32 GS063-12 6

PKI-5/4-I-032-A-GS-083-07 5/4’’ 32 GS083-07 4

PKI-3/2-I-040-A-GS-083-10 3/2’’ 40 GS083-10 6

PKI-3/2-I-040-A-GS-092-07 2’’ 50 GS092-07 4

PKI-2/0-I-050-A-GS-083-12 2’’ 50 GS083-12 6

PKI-2/0-I-050-A-GS-092-08 5/2’’ 65 GS092-08 4

PKI-5/2-I-065-A-GS-105-12 5/2’’ 65 GS105-12 6

PKI-5/2-I-065-A-GS-125-08 3’’ 80 GS125-08 4

PKI-3/0-I-080-A-GS-125-12 3’’ 80 GS125-12 6

PKI-3/0-I-080-A-GS-140-08 4’’ 100 GS140-08 4

PKI-4/0-I-100-A-GS-140-10 4’’ 100 GS140-10 6

PKI-4/0-I-100-A-GS-160-07 4’’ 100 GS160-07 4

Einfachwirkend Federn geöffnet · Single acting spring open

(1) Anschweißenden auf Anfrage · Butt weld ends on request
(2) in bar

(1) Anschweißenden auf Anfrage · Butt weld ends on request
(2) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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KAPITEL · CHAPTER 1.1    AUTOMATIKARMATUREN · AGTURN® · ACTUATED VALVES

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PKN-1/2-015-GD-040 30010793 1/2’’ 15 GD040 6

PKN-1/2-015-GD-052 30010792 1/2’’ 15 GD052 4

PKN-3/4-020-GD-052 30010794 3/4’’ 20 GD052 4/6

PKN-1/0-025-GD-052 30010796 1’’ 25 GD052 6

PKN-1/0-025-GD-063 30010795 1’’ 25 GD063 4

PKN-5/4-032-GD-063 30010798 5/4’’ 32 GD063 6

PKN-5/4-032-GD-075 30010797 5/4’’ 32 GD075 4

PKN-3/2-040-GD-075 30010801 3/2’’ 40 GD075 6

PKN-3/2-040-GD-083 30010800 3/2’’ 40 GD083 4

PKN-2/0-050-GD-075 30010803 2’’ 50 GD075 6

PKN-2/0-050-GD-083 30010802 2’’ 50 GD083 4

PKN
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 50
• Gewindeanschluss
• PN 100 (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C

(+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve.  

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 50
• Threaded end connections
• PN 100 (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Federn geschlossen
Spring closed

Federn geöffnet 
Spring open

Artikel-Nr. 
Article-no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
closed open

PKN-1/2-015-C-GS-063-08 PKN-1/2-015-A-GS-063-08 30010804

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 15 GS063-08 4/6

PKN-3/4-020-C-GS-063-12 PKN-3/4-020-A-GS-063-12 30010806 1/2’’ 15 GS063-12 6

PKN-3/4-020-C-GS-075-08 PKN-3/4-020-A-GS-075-08 30010805 3/4’’ 20 GS075-08 4

PKN-1/0-025-C-GS-075-12 PKN-1/0-025-A-GS-075-12 30010808 1’’ 25 GS075-12 6

PKN-1/0-025-C-GS-083-08 PKN-1/0-025-A-GS-083-08 30010807 1’’ 25 GS083-08 4

PKN-5/4-032-C-GS-083-12 PKN-5/4-032-A-GS-083-12 30010810 5/4’’ 32 GS083-12 6

PKN-5/4-032-C-GS-092-08 PKN-5/4-032-A-GS-092-08 30010809 5/4’’ 32 GS092-08 4

PKN-3/2-040-C-GS-092-12 PKN-3/2-040-A-GS-092-12 30010812 3/2’’ 40 GS092-12 6

PKN-3/2-040-C-GS-105-08 PKN-3/2-040-A-GS-105-08 30010811 3/2’’ 40 GS105-08 4

PKN-2/0-050-C-GS-105-12 PKN-2/0-050-A-GS-105-12 30010814 2’’ 50 GS105-12 6

PKN-2/0-050-C-GS-125-08 PKN-2/0-050-A-GS-125-08 30010813 2’’ 50 GS125-08 4

Einfachwirkend · Single acting

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(1) in bar

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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AUTOMATIKARMATUREN · AGTURN® · ACTUATED VALVES    KAPITEL · CHAPTER 1.1 1

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PKW-1/2-015-GD-032 30010702 1/2’’ 15 GD032 6
PKW-1/2-015-GD-040 30010701 1/2’’ 15 GD040 4
PKW-3/4-020-GD-032 30010704 3/4’’ 20 GD032 6
PKW-3/4-020-GD-040 30010703 3/4’’ 20 GD040 4
PKW-1/0-025-GD-052 30010706 1’’ 25 GD052 6
PKW-1/0-025-GD-063 30010705 1’’ 25 GD063 4
PKW-5/4-032-GD-063 30010707 5/4’’ 32 GD063 4/6
PKW-3/2-040-GD-063 30010709 3/2’’ 40 GD063 6
PKW-3/2-040-GD-075 30010708 3/2’’ 40 GD075 4
PKW-2/0-050-GD-075 30010711 2’’ 50 GD075 6
PKW-2/0-050-GD-083 30010710 2’’ 50 GD083 4
PKW-5/2-065-GD-083 30010713 5/2’’ 65 GD083 6
PKW-5/2-065-GD-092 30010712 5/2’’ 65 GD092 4
PKW-3/0-080-GD-092 30010715 3’’ 80 GD092 6
PKW-3/0-080-GD-105 30010714 3’’ 80 GD105 4
PKW-4/0-100-GD-105 30010717 4’’ 100 GD105 6
PKW-4/0-100-GD-125 30010716 4’’ 100 GD125 4

PKW
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 100
• PN 40 (DN 15-50 und 80) (1)

• PN 16 (DN 65 und 100) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C

(+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 100
• PN 40 (DN 15-50 and 80) (1)

• PN 16 (DN 65 and 100) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Federn geschlossen
Spring closed

Federn geöffnet 
Spring open

Artikel-Nr. 
Article-no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
closed open

PKW-1/2-015-C-GS-052-12 PKW-1/2-015-A-GS-052-12 30010719

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 15 GS052-12 6
PKW-1/2-015-C-GS-063-08 PKW-1/2-015-A-GS-063-08 30010718 1/2’’ 15 GS063-08 4
PKW-3/4-020-C-GS-052-12 PKW-3/4-020-A-GS-052-12 30010721 3/4’’ 20 GS052-12 6
PKW-3/4-020-C-GS-063-08 PKW-3/4-020-A-GS-063-08 30010720 3/4’’ 20 GS063-08 4
PKW-1/0-025-C-GS-075-12 PKW-1/0-025-A-GS-075-12 30010723 1’’ 25 GS075-12 6
PKW-1/0-025-C-GS-083-08 PKW-1/0-025-A-GS-083-08 30010722 1’’ 25 GS083-08 4
PKW-5/4-032-C-GS-083-10 PKW-5/4-032-A-GS-083-10 30010725 5/4’’ 32 GS083-10 6
PKW-5/4-032-C-GS-083-08 PKW-5/4-032-A-GS-083-08 30010724 5/4’’ 32 GS083-08 4
PKW-3/2-040-C-GS-092-10 PKW-3/2-040-A-GS-092-10 30010727 3/2’’ 40 GS092-10 6
PKW-3/2-040-C-GS-105-08 PKW-3/2-040-A-GS-105-08 30010726 3/2’’ 40 GS105-08 4
PKW-2/0-050-C-GS-092-12 PKW-2/0-050-A-GS-092-12 30010729 2’’ 50 GS092-12 6
PKW-2/0-050-C-GS-105-08 PKW-2/0-050-A-GS-105-08 30010728 2’’ 50 GS105-08 4
PKW-5/2-065-C-GS-125-10 PKW-5/2-065-A-GS-125-10 30010731 5/2’’ 65 GS125-10 6
PKW-5/2-065-C-GS-140-06 PKW-5/2-065-A-GS-140-06 30010730 5/2’’ 65 GS140-06 4
PKW-3/0-080-C-GS-125-12 PKW-3/0-080-A-GS-125-12 30010733 3’’ 80 GS125-12 6
PKW-3/0-080-C-GS-140-08 PKW-3/0-080-A-GS-140-08 30010732 3’’ 80 GS140-08 4
PKW-4/0-100-C-GS-140-10 PKW-4/0-100-A-GS-140-10 30010735 4’’ 100 GS140-10 6
PKW-4/0-100-C-GS-140-08 PKW-4/0-100-A-GS-140-08 30010734 4’’ 100 GS140-08 4

Einfachwirkend · Single acting

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(1) in bar

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt



12

KAPITEL · CHAPTER 1.1    AUTOMATIKARMATUREN · AGTURN® · ACTUATED VALVES

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PKT-1/2-xx-012-GD-052

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 12 GD052 4/6

PKT-3/4-xx-015-GD-052 1/2’’ 15 GD052 6

PKT-3/4-xx-015-GD-063 3/4’’ 15 GD063 4

PKT-1/0-xx-020-GD-052 1’’ 20 GD052 6

PKT-1/0-xx-020-GD-063 1’’ 20 GD063 4

PKT-5/4-xx-025-GD-063 5/4’’ 25 GD063 6

PKT-5/4-xx-025-GD-083 5/4’’ 25 GD083 4

PKT-3/2-xx-032-GD-083 3/2’’ 32 GD083 6

PKT-3/2-xx-032-GD-092 3/2’’ 32 GD092 4

PKT-2/0-xx-038-GD-092 2’’ 38 GD092 6

PKT-2/0-xx-038-GD-105 2’’ 38 GD105 4

PKT
Pneumatischer doppelt- und einfachwirkender 
3-Wege Kugelhahn mit reduziertem
Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 12 bis DN 38
• Gewindeanschluss
• PN 63 (DN 12-20) (1)

• PN 50 (DN 25-38) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C

(+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 3-way reduced bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 12 to DN 38
• Threaded end connections
• PN 63 (DN 12-20) (1)

• PN 50 (DN 25-38) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PKT-1/2-xx-012-GS-063-12

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 12 GS063-12 6

PKT-1/2-xx-012-GS-075-09 1/2’’ 12 GS075-09 4

PKT-3/4-xx-015-GS-075-10 3/4’’ 15 GS075-10 6

PKT-3/4-xx-015-GS-083-08 3/4’’ 15 GS083-08 4

PKT-1/0-xx-020-GS-075-12 1’’ 20 GS075-12 6

PKT-1/0-xx-020-GS-083-08 1’’ 20 GS083-08 4

PKT-5/4-xx-025-GS-092-10 5/4’’ 25 GS092-10 6

PKT-5/4-xx-025-GS-105-08 5/4’’ 25 GS105-08 4

PKT-3/2-xx-032-GS-105-12 3/2’’ 32 GS105-12 6

PKT-3/2-xx-032-GS-125-08 3/2’’ 32 GS125-08 4

PKT-2/0-xx-038-GS-125-12 2’’ 38 GS125-12 6

PKT-2/0-xx-038-GS-140-08 2’’ 38 GS140-08 4

Einfachwirkend · Single acting

3-Wege Kugelhähne aus Edelstahl · Stainless steel 3-way ball valves

xx=Bitte wählen Sie entsprechend der auf Seite 35 dargestellten Antriebsposition die Kugelbohrung (L oder T).
Please refer to the actuator positioning (p.35) to select the ball shape (L or T).

(1) in bar

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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AUTOMATIKARMATUREN · AGTURN® · ACTUATED VALVES    KAPITEL · CHAPTER 1.1 1

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PKO2-1/4-012-GD-032 30010636 1/4’’ 12 GD032 4/6
PKO2-3/8-015-GD-032 30010637 3/8’’ 15 GD032 4/6
PKO2-1/2-015-GD-032 30010638 1/2’’ 15 GD032 4/6
PKO2-3/4-020-GD-032 30010639 3/4’’ 20 GD032 4/6
PKO2-1/0-025-GD-032 30010640 1’’ 25 GD032 6
PKO2-1/0-025-GD-040 30010641 1’’ 25 GD040 4
PKO2-5/4-032-GD-040 30010643 5/4’’ 32 GD040 6
PKO2-5/4-032-GD-052 30010642 5/4’’ 32 GD052 4
PKO2-3/2-040-GD-052 30010645 3/2’’ 40 GD052 6
PKO2-3/2-040-GD-063 30010644 3/2’’ 40 GD063 4
PKO2-2/0-050-GD-052 30010647 2’’ 50 GD052 6
PKO2-2/0-050-GD-063 30010646 2’’ 50 GD063 4
PKO2-5/2-065-GD-063 30010648 5/2’’ 65 GD063 4/6
PKO2-3/0-080-GD-063 30010649 3’’ 80 GD063 4/6

PKO2
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Messing
• Dichtung aus PTFE
• DN 12 bis DN 80
• Gewindeanschluss
• PN 40 (DN 12-25) (1)

• PN 32 (DN 32) (1)

• PN 30 (DN 40-65) (1)

• PN 25 (DN 80) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +120 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C

(+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Brass housing and ball
• PTFE sealing
• DN 12 to DN 80
• Threaded end connections
• PN 40 (DN 12-25) (1)

• PN 32 (DN 32) (1)

• PN 30 (DN 40-65) (1)

• PN 25 (DN 80) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +120 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Federn geschlossen
Spring closed

Federn geöffnet 
Spring open

Artikel-Nr.  
Article-no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
closed open

PKO2-1/4-012-C-GS-052-06 PKO2-1/4-012-A-GS-052-06 30010650

Auf 
Anfrage 

on request

1/4’’ 12 GS052-06 4/6
PKO2-3/8-015-C-GS-052-06 PKO2-3/8-015-A-GS-052-06 30010651 3/8’’ 15 GS052-06 4/6
PKO2-1/2-015-C-GS-052-06 PKO2-1/2-015-A-GS-052-06 30010652 1/2’’ 15 GS052-06 4/6
PKO2-3/4-020-C-GS-052-08 PKO2-3/4-020-A-GS-052-08 30010653 3/4’’ 20 GS052-08 4/6
PKO2-1/0-025-C-GS-052-10 PKO2-1/0-025-A-GS-052-10 30010655 1’’ 25 GS052-10 6
PKO2-1/0-025-C-GS-052-08 PKO2-1/0-025-A-GS-052-08 30010654 30010736 1’’ 25 GS052-08 4
PKO2-5/4-032-C-GS-063-12 PKO2-5/4-032-A-GS-063-12 30010657

Auf 
Anfrage 

on request

5/4’’ 32 GS063-12 6
PKO2-5/4-032-C-GS-075-08 PKO2-5/4-032-A-GS-075-08 30010656 5/4’’ 32 GS075-08 4
PKO2-3/2-040-C-GS-075-12 PKO2-3/2-040-A-GS-075-12 30010659 3/2’’ 40 GS075-12 6
PKO2-3/2-040-C-GS-083-08 PKO2-3/2-040-A-GS-083-08 30010658 3/2’’ 40 GS083-08 4
PKO2-2/0-050-C-GS-075-12 PKO2-2/0-050-A-GS-075-12 30010661 2’’ 50 GS075-12 6
PKO2-2/0-050-C-GS-083-08 PKO2-2/0-050-A-GS-083-08 30010660 2’’ 50 GS083-08 4
PKO2-5/2-065-C-GS-083-10 PKO2-5/2-065-A-GS-083-10 30010663 5/2’’ 65 GS083-10 6
PKO2-5/2-065-C-GS-092-08 PKO2-5/2-065-A-GS-092-08 30010662 5/2’’ 65 GS092-08 4
PKO2-3/0-080-C-GS-083-10 PKO2-3/0-080-A-GS-083-10 30010665 3’’ 80 GS083-10 6
PKO2-3/0-080-C-GS-092-08 PKO2-3/0-080-A-GS-092-08 30010664 3’’ 80 GS092-08 4

Einfachwirkend · Single acting

2-Wege-Kugelhähne aus Messing · Brass 2-way ball valves

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(1) in bar

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt



14

KAPITEL · CHAPTER 1.1    AUTOMATIKARMATUREN · AGTURN® · ACTUATED VALVES

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PMK2-1/4-xx-010-GD-032

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 GD032 4/6
PMK2-3/8-xx-010-GD-032 3/8’’ 10 GD032 4/6
PMK2-1/2-xx-015-GD-032 1/2’’ 15 GD032 4/6
PMK2-3/4-xx-020-GD-040 3/4’’ 20 GD040 6
PMK2-3/4-xx-020-GD-052 3/4’’ 20 GD052 4
PMK2-1/0-xx-025-GD-052 1’’ 25 GD052 6
PMK2-1/0-xx-025-GD-063 1’’ 25 GD063 4
PMK2-5/4-xx-032-GD-052 5/4’’ 32 GD052 6
PMK2-5/4-xx-032-GD-063 5/4’’ 32 GD063 4
PMK2-3/2-xx-040-GD-063 3/2’’ 40 GD063 4/6
PMK2-2/0-xx-050-GD-063 2’’ 50 GD063 6
PMK2-2/0-xx-050-GD-075 2’’ 50 GD075 4

PMK2
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
3-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Messing
• Dichtung aus PTFE
• DN 10 bis DN 50
• Gewindeanschluss
• PN 30 (DN 10-20) (1)

• PN 20 (DN 25-32) (1)

• PN 16 (DN 40-50) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +120 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C

(+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 3-way full bore ball valve. 

Technical data
• Brass housing and ball
• PTFE sealing
• DN 10 to DN 50
• Threaded end connections
• PN 30 (DN 10-20) (1)

• PN 20 (DN 25-32) (1)

• PN 16 (DN 40-50) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +120 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PMK2-1/4-xx-010-GS-052-06

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 GS052-06 4/6
PMK2-3/8-xx-010-GS-052-06 3/8’’ 10 GS052-06 4/6
PMK2-1/2-xx-015-GS-052-08 1/2’’ 15 GS052-08 4/6
PMK2-3/4-xx-020-GS-063-12 3/4’’ 20 GS063-12 6
PMK2-3/4-xx-020-GS-075-08 3/4’’ 20 GS075-08 4
PMK2-1/0-xx-025-GS-063-12 1’’ 25 GS063-12 6
PMK2-1/0-xx-025-GS-083-07 1’’ 25 GS083-07 4
PMK2-5/4-xx-032-GS-063-12 5/4’’ 32 GS063-12 6
PMK2-5/4-xx-032-GS-083-07 5/4’’ 32 GS083-07 4
PMK2-3/2-xx-040-GS-083-10 3/2’’ 40 GS083-10 6
PMK2-3/2-xx-040-GS-092-08 3/2’’ 40 GS092-08 4
PMK2-2/0-xx-050-GS-083-12 2’’ 50 GS083-12 6
PMK2-2/0-xx-050-GS-092-08 2’’ 50 GS092-08 4

Einfachwirkend · Single acting

3-Wege-Kugelhähne aus Messing · Brass 3-way ball valves

xx = Bitte wählen Sie entsprechend der auf Seite 35 dargestellten Antriebsposition die Kugelbohrung (L oder T).
  Please refer to the actuator positioning (p.35) to select the ball shape (L or T).

(1) in bar

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PZDS-032-BCA-016-K1-GD-040 30010818 5/4’’ 32 GD040 6
PZDS-032-BCA-016-K1-GD-052 30010817 5/4’’ 32 GD052 4
PZDS-040-BCA-016-K1-GD-040 30010820 3/2’’ 40 GD040 6
PZDS-040-BCA-016-K1-GD-052 30010819 3/2’’ 40 GD052 4
PZDS-050-BCA-016-K1-GD-052 30002247 2’’ 50 GD052 6
PZDS-050-BCA-016-K1-GD-063 30010821 2’’ 50 GD063 4
PZDS-065-BCA-016-K1-GD-052 30010823 5/2’’ 65 GD052 6
PZDS-065-BCA-016-K1-GD-063 30010822 5/2’’ 65 GD063 4
PZDS-080-BCA-016-K1-GD-063 30010825 3’’ 80 GD063 6
PZDS-080-BCA-016-K1-GD-075 30010824 3’’ 80 GD075 4
PZDS-100-BCA-016-K1-GD-075 30010827 4’’ 100 GD075 6
PZDS-100-BCA-016-K1-GD-083 30010826 4’’ 100 GD083 4
PZDS-125-BCA-016-K1-GD-075 30010829 5’’ 125 GD075 6
PZDS-125-BCA-016-K1-GD-083 30010828 5’’ 125 GD083 4
PZDS-150-BCA-016-K1-GD-083 30010831 6’’ 150 GD083 6
PZDS-150-BCA-016-K1-GD-092 30010830 6’’ 150 GD092 4
PZDS-200-BCA-016-K1-GD-105 30010833 8’’ 200 GD105 6
PZDS-200-BCA-016-K1-GD-125 30010832 8’’ 200 GD125 4
PZDS-250-BCA-016-K1-GD-140 30010834 10’’ 250 GD140 4/6
PZDS-300-BCA-016-K1-GD-140 30010836 12’’ 300 GD140 6
PZDS-300-BCA-016-K1-GD-160 30010835 12’’ 300 GD160 4
PZDS-350-BCA-016-K1-GD-160 30010887 14’’ 350 GD160 6
PZDS-350-BCA-016-K1-GD-190 30010886 14’’ 350 GD190 4
PZDS-400-BCA-010-K1-GD-160 30010889 16’’ 400 GD160 6
PZDS-400-BCA-010-K1-GD-190 30010888 16’’ 400 GD190 4
PZDS-450-BCA-010-K1-GD-190 30010891 18’’ 450 GD190 6
PZDS-450-BCA-010-K1-GD-210 30010890 18’’ 450 GD210 4
PZDS-500-BCA-010-K1-GD-210 30010893 20’’ 500 GD210 6
PZDS-500-BCA-010-K1-GD-240 30010892 20’’ 500 GD240 4
PZDS-600-BCA-010-K1-GD-240 30010895 24’’ 600 GD240 6
PZDS-600-BCA-010-K1-GD-270 30010894 24’’ 600 GD270 4

PZDS
Pneumatisch automatisierte einfach- oder 
doppeltwirkende Absperrklappe. 

Technische Daten
• Gehäuse aus Guss GG25 (DN25) oder

GGG40, Epoxidharz-beschichtet
• Edelstahl-Klappenscheibe
• EPDM Sitz
• DN 25 bis DN 600
• PN 10 (DN 25) (1)

• PN 20 (DN 32-350) (1)

• PN 6 (DN 400-600) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -10 °C bis +110 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +80 °C (+160

°C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated butterfly valve. 

Technical data
• Cast iron GG25 (DN25) or GGG40 body,

epoxy coated
• Stainless steel disc
• EPDM liner
• DN 25 to DN 600
• PN 10 (DN 25) (1)

• PN 20 (DN 32-350) (1)

• PN 6 (DN 400-600) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -10 °C to +110 °C
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C

(+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Absperrklappen · Butterfly valve 

Andere Kombinationen von Sitz, Gehäuse und Klappenschei-
be auf Anfrage.

Other combinations on liner, housing and disc on specific 
demand

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt
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Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Einfachwirkend · Single acting

Spring closed
Spring closed

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PZDS-032-BCA-016-K1-C-GS-063-10

Auf Anfrage 
on request

5/4’’ 32 GS063-10 6

PZDS-032-BCA-016-K1-C-GS-063-09 5/4’’ 32 GS063-09 4

PZDS-040-BCA-016-K1-C-GS-063-10 3/2’’ 40 GS063-10 6

PZDS-040-BCA-016-K1-C-GS-063-09 3/2’’ 40 GS063-09 4

PZDS-050-BCA-016-K1-C-GS-063-12 2’’ 50 GS063-12 6

PZDS-050-BCA-016-K1-C-GS-075-09 2’’ 50 GS075-09 4

PZDS-065-BCA-016-K1-C-GS-075-12 5/2’’ 65 GS075-12 6

PZDS-065-BCA-016-K1-C-GS-083-08 5/2’’ 65 GS083-08 4

PZDS-080-BCA-016-K1-C-GS-083-12 3’’ 80 GS083-12 6

PZDS-080-BCA-016-K1-C-GS-083-10 3’’ 80 GS083-10 4

PZDS-100-BCA-016-K1-C-GS-092-12 4’’ 100 GS092-12 6

PZDS-100-BCA-016-K1-C-GS-105-08 4’’ 100 GS105-08 4

PZDS-125-BCA-016-K1-C-GS-105-10 5’’ 125 GS105-10 6

PZDS-125-BCA-016-K1-C-GS-105-09 5’’ 125 GS105-09 4

PZDS-150-BCA-016-K1-C-GS-105-12 6’’ 150 GS105-12 6

PZDS-150-BCA-016-K1-C-GS-125-08 6’’ 150 GS125-08 4

PZDS-200-BCA-016-K1-C-GS-140-08 8’’ 200 GS140-08 4/6

PZDS-250-BCA-016-K1-C-GS-160-12 10’’ 250 GS160-12 6

PZDS-250-BCA-016-K1-C-GS-190-08 10’’ 250 GS190-08 4

PZDS-300-BCA-016-K1-C-GS-190-10 12’’ 300 GS190-10 6

PZDS-300-BCA-016-K1-C-GS-190-09 12’’ 300 GS190-09 4

PZDS-350-BCA-016-K1-C-GS-210-12 14’’ 350 GS210-12 6

PZDS-350-BCA-016-K1-C-GS-240-08 14’’ 350 GS240-08 4

PZDS-400-BCA-010-K1-C-GS-240-10 16’’ 400 GS240-10 6

PZDS-400-BCA-010-K1-C-GS-240-09 16’’ 400 GS240-09 4

PZDS-450-BCA-010-K1-C-GS-240-12 18’’ 450 GS240-12 6

PZDS-450-BCA-010-K1-C-GS-270-08 18’’ 450 GS270-08 4

PZDS-500-BCA-010-K1-C-GS-270-12 20’’ 500 GS270-12 6

PZDS-500-BCA-010-K1-C-GS-300-09 20’’ 500 GS300-09 4

PZDS-600-BCA-010-K1-C-GS-350-10 24’’ 600 GS350-10 4/6

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt
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Spring open
Spring open

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PZDS-032-BCA-016-K1-A-GS-052-10

Auf Anfrage 
on request

5/4’’ 32 GS052-10 6

PZDS-032-BCA-016-K1-A-GS-063-07 5/4’’ 32 GS063-7 4

PZDS-040-BCA-016-K1-A-GS-052-10 3/2’’ 40 GS052-10 6

PZDS-040-BCA-016-K1-A-GS-063-07 3/2’’ 40 GS063-7 4

PZDS-050-BCA-016-K1-A-GS-063-10 2’’ 50 GS063-10 6

PZDS-050-BCA-016-K1-A-GS-075-07 2’’ 50 GS075-7 4

PZDS-065-BCA-016-K1-A-GS-075-10 5/2’’ 65 GS075-10 6

PZDS-065-BCA-016-K1-A-GS-083-08 5/2’’ 65 GS083-8 4

PZDS-080-BCA-016-K1-A-GS-075-10 3’’ 80 GS075-10 6

PZDS-080-BCA-016-K1-A-GS-083-07 3’’ 80 GS083-7 4

PZDS-100-BCA-016-K1-A-GS-092-10 4’’ 100 GS092-10 6

PZDS-100-BCA-016-K1-A-GS-105-07 4’’ 100 GS105-7 4

PZDS-125-BCA-016-K1-A-GS-092-10 5’’ 125 GS092-10 6

PZDS-125-BCA-016-K1-A-GS-105-07 5’’ 125 GS105-7 4

PZDS-150-BCA-016-K1-A-GS-105-10 6’’ 150 GS105-10 6

PZDS-150-BCA-016-K1-A-GS-125-06 6’’ 150 GS125-6 4

PZDS-200-BCA-016-K1-A-GS-125-10 8’’ 200 GS125-10 6

PZDS-200-BCA-016-K1-A-GS-140-06 8’’ 200 GS140-6 4

PZDS-250-BCA-016-K1-A-GS-160-09 10’’ 250 GS160-9 6

PZDS-250-BCA-016-K1-A-GS-190-06 10’’ 250 GS190-6 4

PZDS-300-BCA-016-K1-A-GS-190-08 12’’ 300 GS190-8 6

PZDS-300-BCA-016-K1-A-GS-190-07 12’’ 300 GS190-7 4

PZDS-350-BCA-016-K1-A-GS-190-10 14’’ 350 GS190-10 6

PZDS-350-BCA-016-K1-A-GS-240-08 14’’ 350 GS240-8 4

PZDS-400-BCA-010-K1-A-GS-210-10 16’’ 400 GS210-10 6

PZDS-400-BCA-010-K1-A-GS-240-07 16’’ 400 GS240-7 4

PZDS-450-BCA-010-K1-A-GS-240-10 18’’ 450 GS240-10 6

PZDS-450-BCA-010-K1-A-GS-270-07 18’’ 450 GS270-7 4

PZDS-500-BCA-010-K1-A-GS-270-10 20’’ 500 GS270-10 6

PZDS-500-BCA-010-K1-A-GS-300-07 20’’ 500 GS300-7 4

PZDS-600-BCA-010-K1-A-GS-300-10 24’’ 600 GS300-10 6

PZDS-600-BCA-010-K1-A-GS-350-07 24’’ 600 GS350-7 4

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt
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actubar® pneumatic actuated valves 
actubar® pneumatic actuated valves

Kapitel · Chapter 1.2

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

PKI
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 80
• Gewindeanschluss oder Anschweißenden
• PN 63 (DN 15-50) (1)

• PN 50 (DN 65-100) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 100
• Threaded or welding end connections
• PN 63 (DN 15-50) (1)

• PN 50 (DN 65-100) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

2-Wege Kugelhähne aus Edelstahl · Stainless steel 2-way ball valves

Doppeltwirkend · Double acting

(1) Anschweißenden auf Anfrage · Butt weld ends on request
(2) in bar

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

Innengewinde (1)

Threaded ends
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (2)

Pressure
Preis

Price (€)

PKI-1/2-I-015-AD001 30010048 1/2’’ 15 AD001 6

PKI-1/2-I-015-AD004 30010049 1/2’’ 15 AD004 4

PKI-3/4-I-020-AD004 30010050 3/4’’ 20 AD004 4/6

PKI-1/0-I-025-AD004 30010052 1’’ 25 AD004 4/6

PKI-5/4-I-032-AD004 30010054 5/4’’ 32 AD004 4/6

PKI-3/2-I-040-AD006 30010056 3/2’’ 40 AD006 6

PKI-3/2-I-040-AD008 30010057 5/4’’ 40 AD008 4

PKI-2/0-I-050-AD006 30010058 2’’ 50 AD006 6

PKI-2/0-I-050-AD008 30010059 2’’ 50 AD008 4

PKI-5/2-I-065-AD018 30010060 5/2’’ 65 AD018 4/6

PKI-3/0-I-080-AD018 30010062 3’’ 80 AD018 6

PKI-3/0-I-080-AD026 30010063 3’’ 100 AD026 4

On request:
info@doroterma.lt
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Einfachwirkend Federn geschlossen · Single acting spring closed

Einfachwirkend Federn geöffnet · Single acting spring open

(1) Anschweißenden auf Anfrage · Butt weld ends on request
(2) in bar

(1) Anschweißenden auf Anfrage · Butt weld ends on request
(2) in bar

Innengewinde (1)

Threaded ends
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (2)

Pressure
Preis

Price (€)

PKI-1/2-I-015-C-AS004-08 30010081 1/2’’ 15 AS004-08 4/6

PKI-3/4-I-020-C-AS004-10 30010083 3/4’’ 20 AS004-10 6

PKI-3/4-I-020-C-AS006-08 30010084 3/4’’ 20 AS006-08 4

PKI-1/0-I-025-C-AS006-10 30010085 1’’ 25 AS006-10 6

PKI-1/0-I-025-C-AS008-07 30010086 1’’ 25 AS008-07 4

PKI-5/4-I-032-C-AS006-12 30010087 5/4’’ 32 AS006-12 6

PKI-5/4-I-032-C-AS008-07 30010088 5/4’’ 32 AS008-07 4

PKI-3/2-I-040-C-AS008-11 30010089 3/2’’ 40 AS008-11 6

PKI-3/2-I-040-C-AS018-08 30010091 3/2’’ 40 AS018-08 4

PKI-2/0-I-050-C-AS011-12 30010092 2’’ 50 AS011-12 6

PKI-2/0-I-050-C-AS018-08 30010093 2’’ 50 AS018-08 4

PKI-5/2-I-065-C-AS026-12 30010094 5/2’’ 65 AS026-12 6

PKI-5/2-I-065-C-AS037-07 30010095 5/2’’ 65 AS037-07 4

PKI-3/0-I-080-C-AS037-11 30010096 3’’ 80 AS037-11 6

PKI-3/0-I-080-C-AS076-07 30010098 3’’ 80 AS076-07 4

Innengewinde (1)

Threaded ends
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (2)

Pressure
Preis

Price (€)

PKI-1/2-I-015-A-AS004-08 30010119 1/2’’ 15 AS004-08 4/6

PKI-3/4-I-020-A-AS004-10 30010121 3/4’’ 20 AS004-10 6

PKI-3/4-I-020-A-AS006-08 30010122 3/4’’ 20 AS006-08 4

PKI-1/0-I-025-A-AS006-10 30010123 1’’ 25 AS006-10 6

PKI-1/0-I-025-A-AS008-07 30010124 1’’ 25 AS008-07 4

PKI-5/4-I-032-A-AS006-12 30010125 5/4’’ 32 AS006-12 6

PKI-5/4-I-032-A-AS008-07 30010126 5/4’’ 32 AS008-07 4

PKI-3/2-I-040-A-AS008-11 30010127 3/2’’ 40 AS008-11 6

PKI-3/2-I-040-A-AS018-08 30010129 3/2’’ 40 AS018-08 4

PKI-2/0-I-050-A-AS011-12 30010130 2’’ 50 AS011-12 6

PKI-2/0-I-050-A-AS018-08 30010131 2’’ 50 AS018-08 4

PKI-5/2-I-065-A-AS026-12 30010132 5/2’’ 65 AS026-12 6

PKI-5/2-I-065-A-AS037-07 30010133 5/2’’ 65 AS037-07 4

PKI-3/0-I-080-A-AS037-11 30010134 3’’ 80 AS037-11 6

PKI-3/0-I-080-A-AS076-07 30010136 3’’ 80 AS076-07 4

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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PKN
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 50
• Gewindeanschluss
• PN 100 (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 50
• Threaded end connections
• PN 100 (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Einfachwirkend · Single acting

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PKN-1/2-015-AD001 30010451 1/2’’ 15 AD001 6

PKN-1/2-015-AD004 30010156 1/2’’ 15 AD004 4

PKN-3/4-020-AD004 on request 3/4’’ 20 AD004 4/6

PKN-1/0-025-AD004 30010158 1’’ 25 AD004 4/6

PKN-5/4-032-AD006 30010160 5/4’’ 32 AD006 4/6

PKN-3/2-040-AD006 30010162 3/2’ 40 AD006 6

PKN-3/2-040-AD008 30010163 3/2’ 40 AD008 4

PKN-2/0-050-AD006 30010164 2’’ 50 AD006 6

PKN-2/0-050-AD011 30010166 2’’ 50 AD011 4

Federn geschlossen
Spring closed

Federn geöffnet 
Spring open

Artikel-Nr. 
Article-no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
closed open

PKN-1/2-015-C-AS004-08 PKN-1/2-015-A-AS004-08 30010167 30010180 1/2’’ 15 AS004-08 4/6

PKN-3/4-020-C-AS004-10 PKN-3/4-020-A-AS004-10 30010169 on request 3/4’’ 20 AS004-10 6

PKN-3/4-020-C-AS006-08 PKN-3/4-020-A-AS006-08 30010170 30010183 3/4’’ 20 AS006-08 4

PKN-1/0-025-C-AS006-12 PKN-1/0-025-A-AS006-12 30010171 30010184 1’’ 25 AS006-12 6

PKN-1/0-025-C-AS008-07 PKN-1/0-025-A-AS008-07 30010172 30010185 1’’ 25 AS008-07 4

PKN-5/4-032-C-AS008-11 PKN-5/4-032-A-AS008-11 30010173 30010186 5/4’’ 32 AS008-11 6

PKN-5/4-032-C-AS011-08 PKN-5/4-032-A-AS011-08 30010174 30010187 5/4’’ 32 AS011-08 4

PKN-3/2-040-C-AS011-11 PKN-3/2-040-A-AS011-11 30010176 30010189 3/2’’ 40 AS011-11 6

PKN-3/2-040-C-AS018-07 PKN-3/2-040-A-AS018-07 30010177 30010190 3/2’’ 40 AS018-07 4

PKN-2/0-050-C-AS011-12 PKN-2/0-050-A-AS011-12 30010178 30010191 2’’ 50 AS011-12 6

PKN-2/0-050-C-AS018-08 PKN-2/0-050-A-AS018-08 30010179 30010192 2’’ 50 AS018-08 4

(1) in bar

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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PKW
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 100
• PN 40 (DN 15-50 und 80) (1)

• PN 16 (DN 65 und 100) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 100
• PN 40 (DN 15-50 and 80) (1)

• PN 16 (DN 65 and 100) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Einfachwirkend · Single acting

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PKW-1/2-015-AD004 30010193 1/2’’ 15 AD004 4/6
PKW-3/4-020-AD004 30010194 3/4’’ 20 AD004 4/6
PKW-1/0-025-AD004 30010196 1’’ 25 AD004 6
PKW-1/0-025-AD006 30010197 1’’ 25 AD006 4
PKW-5/4-032-AD004 30010198 5/4’’ 32 AD004 6
PKW-5/4-032-AD006 30010199 5/4’’ 32 AD006 4
PKW-3/2-040-AD006 30010200 3/2’’ 40 AD006 6
PKW-3/2-040-AD011 30010202 3/2’’ 40 AD011 4
PKW-2/0-050-AD011 30010203 2’’ 40 AD011 6
PKW-2/0-050-AD018 30010204 2’’ 50 AD018 4
PKW-5/2-065-AD018 30010205 5/2’’ 65 AD004 6
PKW-5/2-065-AD026 30010206 5/2’’ 65 AD026 4
PKW-3/0-080-AD018 30010207 3’’ 80 AD018 6
PKW-3/0-080-AD026 30010208 3’’ 80 AD026 4
PKW-4/0-100-AD026 30010209 4’’ 100 AD026 6
PKW-4/0-100-AD037 30010210 4’’ 100 AD037 4

Federn geschlossen
Spring closed

Federn geöffnet 
Spring open

Artikel-Nr.  
Article-no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
closed open

PKW-1/2-015-C-AS004-10 PKW-1/2-015-A-AS004-10 30010211 30010231 1/2’’ 15 AS004-10 6
PKW-1/2-015-C-AS006-08 PKW-1/2-015-A-AS006-08 30010212 30010232 1/2’’ 15 AS006-08 4
PKW-3/4-020-C-AS004-10 PKW-3/4-020-A-AS004-10 30010213 30010233 3/4’’ 20 AS004-10 6
PKW-3/4-020-C-AS006-08 PKW-3/4-020-A-AS006-08 30010214 30010234 3/4’’ 20 AS006-08 4
PKW-1/0-025-C-AS008-11 PKW-1/0-025-A-AS008-11 30010215 30010235 1’’ 25 AS008-11 6
PKW-1/0-025-C-AS011-08 PKW-1/0-025-A-AS011-08 30010216 30010236 1’’ 25 AS011-08 4
PKW-5/4-032-C-AS008-11 PKW-5/4-032-A-AS008-11 30010217 30010237 5/4’’ 32 AS008-11 6
PKW-5/4-032-C-AS018-08 PKW-5/4-032-A-AS018-08 30010219 30010239 5/4’’ 32 AS018-08 4
PKW-3/2-040-C-AS018-12 PKW-3/2-040-A-AS018-12 30010220 30010240 3/2’’ 40 AS018-12 6
PKW-3/2-040-C-AS026-08 PKW-3/2-040-A-AS026-08 30010221 30010241 3/2’’ 40 AS026-08 4
PKW-2/0-050-C-AS026-11 PKW-2/0-050-A-AS026-11 30010456 30010458 2’’ 50 AS026-11 6
PKW-2/0-050-C-AS037-09 PKW-2/0-050-A-AS037-09 30010457 30010459 2’’ 50 AS037-09 4
PKW-5/2-065-C-AS037-11 PKW-5/2-065-A-AS037-11 30010225 30010245 5/2’’ 65 AS037-11 6
PKW-5/2-065-C-AS050-07 PKW-5/2-065-A-AS050-07 30010226 30010246 5/2’’ 65 AS050-07 4
PKW-3/0-080-C-AS050-11 PKW-3/0-080-A-AS050-11 30010460 30010462 3’’ 80 AS050-11 6
PKW-3/0-080-C-AS076-08 PKW-3/0-080-A-AS076-08 30010461 30010463 3’’ 80 AS076-08 4
PKW-4/0-100-C-AS076-11 PKW-4/0-100-A-AS076-11 30002165 on request 4’’ 100 AS076-11 6
PKW-4/0-100-C-AS110-09 PKW-4/0-100-A-AS110-09 30010563 on request 4’’ 100 AS110-09 4

(1) in bar

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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PKT
Pneumatischer doppelt- und einfachwirkender 
3-Wege Kugelhahn mit reduziertem
Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 12 bis DN 38
• Gewindeanschluss
• PN 63 (DN 12-20) (1)

• PN 50 (DN 25-38) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 3-way reduced bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 12 to DN 38
• Threaded end connections
• PN 63 (DN 12-20) (1)

• PN 50 (DN 25-38) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +180 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Einfachwirkend · Single acting

3-Wege Kugelhähne aus Edelstahl · Stainless steel 3-way ball valves

xx = Bitte wählen Sie entsprechend der auf Seite 35 dargestellten Antriebsposition die Kugelbohrung (L oder T).
  Please refer to the actuator positioning (p.35) to select the ball shape (L or T).

(1) in bar

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PKT-1/2-xx-012-AD004

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 12 AD004 4/6

PKT-3/4-xx-015-AD004 3/4’’ 15 AD004 4/6

PKT-1/0-xx-020-AD004 1’ 20 AD004 4/6

PKT-5/4-xx-025-AD006 5/4’’ 25 AD006 6

PKT-5/4-xx-025-AD008 5/4’’ 25 AD008 4

PKT-3/2-xx-032-AD011 3/2’’ 35 AD011 6

PKT-3/2-xx-032-AD018 3/2’’ 35 AD018 4

PKT-2/0-xx-038-AD011 2’’ 38 AD011 6

PKT-2/0-xx-038-AD018 2’’ 38 AD018 4

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PKT-1/2-xx-012-AS004-10

Auf Anfrage 
on request

1/2’’ 12 AS004-10 6

PKT-1/2-xx-012-AS006-08 1/2’’ 12 AS006-08 4

PKT-3/4-xx-015-AS006-12 3/4’’ 15 AS006-12 6

PKT-3/4-xx-015-AS008-07 3/4’’ 15 AS008-07 4

PKT-1/0-xx-020-AS006-12 1’’ 20 AS006-12 6

PKT-1/0-xx-020-AS008-07 1’’ 20 AS008-07 4

PKT-5/4-xx-025-AS011-11 5/4’’ 25 AS011-11 6

PKT-5/4-xx-025-AS018-08 5/4’’ 25 AS018-08 4

PKT-3/2-xx-032-AS026-12 3/2’’ 32 AS026-12 6

PKT-3/2-xx-032-AS037-07 3/2’’ 32 AS037-07 4

PKT-2/0-xx-038-AS026-12 2’’ 38 AS026-12 6

PKT-2/0-xx-038-AS037-07 2’’ 38 AS037-07 4

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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PKO2
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
2-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Messing
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 80
• Gewindeanschluss
• PN 40 (DN 15-25) (1)

• PN 32 (DN 32) (1)

• PN 30 (DN 40-65) (1)

• PN 25 (DN 80) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +120 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Brass housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 80
• Threaded end connections
• PN 40 (DN 12-25) (1)

• PN 32 (DN 32) (1)

• PN 30 (DN 40-65) (1)

• PN 25 (DN 80) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +120 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Einfachwirkend · Single acting

2-Wege-Kugelhähne aus Messing · Brass 2-way ball valves

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PKO2-1/2-015-AD001 30010569 1/2’’ 15 AD001 4/6
PKO2-3/4-020-AD001 on request 3/4’’ 20 AD001 6
PKO2-3/4-020-AD004 on request 3/4’’ 20 AD004 4
PKO2-1/0-025-AD002 30010571 1’’ 25 AD002 4/6
PKO2-5/4-032-AD004 30010572 5/4’’ 32 AD004 4/6
PKO2-3/2-040-AD004 on request 3/2’’ 40 AD004 6
PKO2-3/2-040-AD006 30010573 3/2’’ 40 AD006 4
PKO2-2/0-050-AD004 on request 2’’ 50 AD004 6
PKO2-2/0-050-AD006 30010574 2’’ 50 AD006 4
PKO2-5/2-065-AD006 on request 5/2’’ 65 AD006 6
PKO2-5/2-065-AD008 30010575 5/2’’ 65 AD008 4
PKO2-3/0-080-AD006 on request 3’’ 80 AD006 6
PKO2-3/0-080-AD008 30010576 3’’ 80 AD008 4

Federn geschlossen
Spring closed

Federn geöffnet 
Spring open

Artikel-Nr.  
Article-no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
closed open

PKO2-1/2-015-C-AS004-06 PKO2-1/2-015-A-AS004-06 30010580

Auf 
Anfrage 

on request

1/2’’ 15 AS004-06 4/6
PKO2-3/4-020-C-AS004-08 PKO2-3/4-020-A-AS004-08 on request 3/4’’ 20 AS004-08 4/6
PKO2-1/0-025-C-AS004-10 PKO2-1/0-025-A-AS004-10 30010628 1’’ 25 AS004-10 6
PKO2-1/0-025-C-AS006-08 PKO2-1/0-025-A-AS006-08 30010582 1’’ 25 AS006-08 4
PKO2-5/4-032-C-AS006-12 PKO2-5/4-032-A-AS006-12 on request 5/4’’ 32 AS006-12 6
PKO2-5/4-032-C-AS008-07 PKO2-5/4-032-A-AS008-07 30010583 5/4’’ 32 AS008-07 4
PKO2-3/2-040-C-AS011-10 PKO2-3/2-040-A-AS011-10 on request 3/2’’ 40 AS011-10 6
PKO2-3/2-040-C-AS018-07 PKO2-3/2-040-A-AS018-07 30010584 3/2’’ 40 AS018-07 4
PKO2-2/0-050-C-AS011-10 PKO2-2/0-050-A-AS011-10 on request 2’’ 50 AS011-10 6
PKO2-2/0-050-C-AS018-07 PKO2-2/0-050-A-AS018-07 30010585 2’’ 50 AS018-07 4
PKO2-5/2-065-C-AS011-13 PKO2-5/2-065-A-AS011-13 on request 5/2’’ 65 AS011-13 6
PKO2-5/2-065-C-AS018-09 PKO2-5/2-065-A-AS018-09 on request 5/2’’ 65 AS018-09 4
PKO2-3/0-080-C-AS011-13 PKO2-3/0-080-A-AS011-13 on request 3’’ 80 AS011-13 6
PKO2-3/0-080-C-AS018-09 PKO2-3/0-080-A-AS018-09 on request 3’’ 80 AS018-09 4

(1) in bar

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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PMK2
Pneumatisch doppelt- und einfachwirkender 
3-Wege Kugelhahn mit vollem Durchgang.

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Messing
• Dichtung aus PTFE
• DN 10 bis DN 50
• Gewindeanschluss
• PN 30 (DN 10-20) (1)

• PN 20 (DN 25-32) (1)

• PN 16 (DN 40-50) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -20 °C bis +120 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated 3-way full bore ball valve. 

Technical data
• Brass housing and ball
• PTFE sealing
• DN 10 to DN 50
• Threaded end connections
• PN 30 (DN 10-20) (1)

• PN 20 (DN 25-32) (1)

• PN 16 (DN 40-50) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -20 °C to +120 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

Doppeltwirkend · Double acting

Einfachwirkend · Single acting

3-Wege-Kugelhähne aus Messing · Brass 3-way ball valves

xx Bitte wählen Sie entsprechend der auf Seite 35 dargestellten Antriebsposition die Kugelbohrung (L oder T).
Please refer to the actuator positioning (p.35) to select the ball shape (L or T).

(1) in bar

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PMK2-1/4-xx-010-AD001

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 AD001 4/6

PMK2-3/8-xx-010-AD001 3/8’’ 10 AD001 4/6

PMK2-1/2-xx-015-AD002 1/2’’ 15 AD002 4/6

PMK2-3/4-xx-020-AD004 3/4’’ 20 AD004 4/6

PMK2-1/0-xx-025-AD006 1’’ 25 AD006 4/6

PMK2-5/4-xx-032-AD006 5/4’’ 32 AD006 4/6

PMK2-3/2-xx-040-AD008 3/2’’ 40 AD008 4/6

PMK2-2/0-xx-050-AD008 2’’ 50 AD008 4/6

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PMK2-1/4-xx-010-AS004-06

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 AS004-06 4/6

PMK2-3/8-xx-010-AS004-06 3/8’’ 10 AS004-06 4/6

PMK2-1/2-xx-015-AS006-06 1/2’’ 15 AS006-06 4/6

PMK2-3/4-xx-020-AS011-07 3/4’’ 20 AS011-07 4/6

PMK2-1/0-xx-025-AS018-06 1’’ 25 AS018-06 4/6

PMK2-5/4-xx-032-AS018-06 5/4’’ 32 AS018-06 4/6

PMK2-3/2-xx-040-AS026-06 3/2’’ 40 AS026-06 4/6

PMK2-2/0-xx-050-AS026-08 2’’ 50 AS026-08 4/6

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Doppeltwirkend · Double acting

Absperrklappen · Butterfly ball valve 

PZDS
Pneumatisch automatisierte einfach- oder 
doppeltwirkende Absperrklappe. 

Technische Daten
• Gehäuse aus Guss GG25 (DN25) oder

GGG40, Epoxidharz-beschichtet
• Edelstahl-Klappenscheibe
• EPDM Sitz
• DN 25 bis DN 600
• PN 10 (DN 25) (1)

• PN 20 (DN 32-350) (1)

• PN 6 (DN 400-600) (1)

• Steuerdruck bis 8 bar
• Mediumtemperatur: -10 °C bis +110 °C
• Betriebstemperatur: -20 °C (-40 °C auf An-

frage) bis +80 °C (+160 °C auf Anfrage)

Pneumatically double- and single-acting 
operated butterfly valve. 

Technical data
• Cast iron GG25 (DN25) or GGG40 body,

epoxy coated
• Stainless steel disc
• EPDM liner
• DN 25 to DN 600
• PN 10 (DN 25) (1)

• PN 20 (DN 32-350) (1)

• PN 6 (DN 400-600) (1)

• Up to 8 bar actuation
• Fluid temperature: -10 °C to +110 °C
• Operating temperature: -20 °C (-40 °C on

request) to +80 °C (+160 °C on request)

Andere Kombinationen von Sitz, Gehäuse und Klappenschei-
be auf Anfrage

Other combinations on liner, housing and disc on specific 
demand

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)
PZDS-032-BCA-016-K1-AD004

Auf Anfrage 
on request

5/4’’ 32 AD004 4/6
PZDS-040-BCA-016-K1-AD004 3/2’’ 40 AD004 4/6
PZDS-050-BCA-016-K1-AD004 2’’ 50 AD004 6
PZDS-050-BCA-016-K1-AD006 2’’ 50 AD006 4
PZDS-065-BCA-016-K1-AD006 5/2’’ 65 AD006 6
PZDS-065-BCA-016-K1-AD008 5/2’’ 65 AD008 4
PZDS-080-BCA-016-K1-AD006 3’’ 80 AD006 6
PZDS-080-BCA-016-K1-AD008 3’’ 80 AD008 4
PZDS-100-BCA-016-K1-AD011 4’’ 100 AD011 6
PZDS-100-BCA-016-K1-AD018 4’’ 100 AD018 4
PZDS-125-BCA-016-K1-AD018 5’’ 125 AD018 6
PZDS-125-BCA-016-K1-AD026 5’’ 125 AD026 4
PZDS-150-BCA-016-K1-AD026 6’’ 150 AD026 6
PZDS-150-BCA-016-K1-AD037 6’’ 150 AD037 4
PZDS-200-BCA-016-K1-AD037 8’’ 200 AD037 6
PZDS-200-BCA-016-K1-AD050 8’’ 200 AD050 4
PZDS-250-BCA-016-K1-AD050 10’’ 250 AD050 6
PZDS-250-BCA-016-K1-AD076 10’’ 250 AD076 4
PZDS-300-BCA-016-K1-AD076 12’’ 300 AD076 6
PZDS-300-BCA-016-K1-AD110 12’’ 300 AD110 4
PZDS-350-BCA-016-K1-AD110 14’’ 350 AD110 6
PZDS-350-BCA-016-K1-AD160 14’’ 350 AD160 4
PZDS-400-BCA-010-K1-AD110 16’’ 400 AD110 6
PZDS-400-BCA-010-K1-AD160 16’’ 400 AD160 4
PZDS-450-BCA-010-K1-AD160 18’’ 450 AD160 6
PZDS-450-BCA-010-K1-AD230 18’’ 450 AD230 4
PZDS-500-BCA-010-K1-AD230 20’’ 500 AD230 6
PZDS-500-BCA-010-K1-AD360 20’’ 500 AD360 4
PZDS-600-BCA-010-K1-AD520 24’’ 600 AD520 6
PZDS-600-BCA-010-K1-AD800 24’’ 600 AD800 4

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt
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Einfachwirkend · Single acting

Federn geschlossen
Spring closed

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PZDS-032-BCA-016-K1-C-AS008-11

Auf Anfrage 
on request

5/4’’ 32 AS008-11 6

PZDS-032-BCA-016-K1-C-AS011-09 5/4’’ 32 AS011-09 4

PZDS-040-BCA-016-K1-C-AS008-11 3/2’’ 40 AS008-11 6

PZDS-040-BCA-016-K1-C-AS011-09 3/2’’ 40 AS011-09 4

PZDS-050-BCA-016-K1-C-AS008-13 2’’ 50 AS008-13 6

PZDS-050-BCA-016-K1-C-AS018-08 2’’ 50 AS018-08 4

PZDS-065-BCA-016-K1-C-AS018-11 5/2’’ 65 AS018-11 6

PZDS-065-BCA-016-K1-C-AS026-08 5/2’’ 65 AS026-08 4

PZDS-080-BCA-016-K1-C-AS018-12 3’’ 80 AS018-12 6

PZDS-080-BCA-016-K1-C-AS026-08 3’’ 80 AS026-08 4

PZDS-100-BCA-016-K1-C-AS026-13 4’’ 100 AS026-13 6

PZDS-100-BCA-016-K1-C-AS037-08 4’’ 100 AS037-08 4

PZDS-125-BCA-016-K1-C-AS037-13 5’’ 125 AS037-13 6

PZDS-125-BCA-016-K1-C-AS076-07 5’’ 125 AS076-07 4

PZDS-150-BCA-016-K1-C-AS050-13 6’’ 150 AS050-13 6

PZDS-150-BCA-016-K1-C-AS076-09 6’’ 150 AS076-09 4

PZDS-200-BCA-016-K1-C-AS076-13 8’’ 200 AS076-13 6

PZDS-200-BCA-016-K1-C-AS110-09 8’’ 200 AS110-09 4

PZDS-250-BCA-016-K1-C-AS110-13 10’’ 250 AS110-13 6

PZDS-250-BCA-016-K1-C-AS230-08 10’’ 250 AS230-08 4

PZDS-300-BCA-016-K1-C-AS230-12 12’’ 300 AS230-12 6

PZDS-300-BCA-016-K1-C-AS360-06 12’’ 300 AS360-06 4

PZDS-350-BCA-016-K1-C-AS230-14 14’’ 350 AS230-14 6

PZDS-350-BCA-016-K1-C-AS360-09 14’’ 350 AS360-09 4

PZDS-400-BCA-010-K1-C-AS360-09 16’’ 400 AS360-09 6

PZDS-400-BCA-010-K1-C-AS520-08 16’’ 400 AS520-08 4

PZDS-450-BCA-010-K1-C-AS520-12 18’’ 450 AS520-12 6

PZDS-450-BCA-010-K1-C-AS800-09 18’’ 450 AS800-09 4

PZDS-500-BCA-010-K1-C-AS800-14 20’’ 500 AS800-14 6

PZDS-500-BCA-010-K1-C-AS800-14 20’’ 500 AS800-14 4

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt
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Federn geöffnet
Spring open

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN Antriebsgröße
Actuator model

Druck (1)

Pressure
Preis

Price (€)

PZDS-032-BCA-016-K1-A-AS006-10

Auf Anfrage 
on request

5/4’’ 32 AS006-10 6

PZDS-032-BCA-016-K1-A-AS008-06 5/4’’ 32 AS008-06 4

PZDS-040-BCA-016-K1-A-AS006-10 3/2’’ 40 AS006-10 6

PZDS-040-BCA-016-K1-A-AS008-06 3/2’’ 40 AS008-06 4

PZDS-050-BCA-016-K1-A-AS008-06 2’’ 50 AS008-06 6

PZDS-050-BCA-016-K1-A-AS011-06 2’’ 50 AS011-06 4

PZDS-065-BCA-016-K1-A-AS011-09 5/2’’ 65 AS011-09 6

PZDS-065-BCA-016-K1-A-AS018-06 5/2’’ 65 AS018-06 4

PZDS-080-BCA-016-K1-A-AS011-09 3’’ 80 AS011-09 6

PZDS-080-BCA-016-K1-A-AS018-06 3’’ 80 AS018-06 4

PZDS-100-BCA-016-K1-A-AS018-09 4’’ 100 AS018-09 6

PZDS-100-BCA-016-K1-A-AS026-06 4’’ 100 AS026-06 4

PZDS-125-BCA-016-K1-A-AS026-09 5’’ 125 AS026-09 6

PZDS-125-BCA-016-K1-A-AS050-06 5’’ 125 AS050-06 4

PZDS-150-BCA-016-K1-A-AS050-08 6’’ 150 AS050-08 6

PZDS-150-BCA-016-K1-A-AS076-06 6’’ 150 AS076-06 4

PZDS-200-BCA-016-K1-A-AS076-08 8’’ 200 AS076-08 6

PZDS-200-BCA-016-K1-A-AS110-06 8’’ 200 AS110-06 4

PZDS-250-BCA-016-K1-A-AS110-08 10’’ 250 AS110-08 6

PZDS-250-BCA-016-K1-A-AS160-05 10’’ 250 AS160-05 4

PZDS-300-BCA-016-K1-A-AS160-09 12’’ 300 AS160-09 6

PZDS-300-BCA-016-K1-A-AS230-06 12’’ 300 AS230-06 4

PZDS-350-BCA-016-K1-A-AS230-09 14’’ 350 AS230-09 6

PZDS-350-BCA-016-K1-A-AS360-05 14’’ 350 AS360-05 4

PZDS-400-BCA-010-K1-A-AS230-09 16’’ 400 AS230-09 6

PZDS-400-BCA-010-K1-A-AS360-06 16’’ 400 AS360-06 4

PZDS-450-BCA-010-K1-A-AS360-10 18’’ 450 AS360-10 6

PZDS-450-BCA-010-K1-A-AS520-07 18’’ 450 AS520-07 4

PZDS-500-BCA-010-K1-A-AS520-09 20’’ 500 AS520-09 6

PZDS-500-BCA-010-K1-A-AS800-08 20’’ 500 AS800-08 4

(1) in bar

On request:
info@doroterma.lt
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Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben 
Electric actuated valves

Kapitel · Chapter 1.3

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

EKIV
Ektrisch automatisierter 2-Wege Kugelhahn mit 
vollem Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 100
• Gewindeanschluss (1)

• PN 63 (DN 15-50) (2)

• PN 50 (DN 65-100) (2)

• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C (3)

• Betriebstemperatur:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C bis +55 °C
VR/VS: -20 °C bis +70 °C
FAILSAFE: -10 °C bis 40 °C

• Einsatzbereich:
ER PREMIER: IP 65
ER PLUS: IP 66
VR/VS: IP 68 · 5 Meter/72 Stunden

• Elektrische Verbindungen:
ER: 1 x 3P+T DIN43650 Verbindung und
1 x ISO M20 Kabelansschluss
VR/VS: 2 x ISO M20 Kabelansschlüsse

Electric operated 2-way full bore ball valve.

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 100
• Threaded (1)

• PN 63 (DN 15-50) (2)

• PN 50 (DN 65-100) (2)

• Valve fluid temperature: -20 °C to +180 °C (3)

• Operating temperature:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C to +55 °C
VR/VS: -20 °C to +70 °C
FAILSAFE: -10 °C to 40 °C

• Enclosure:
ER PREMIER: IP 65
ER PLUS: IP 66
VR/VS: IP 68 5 meters/72 hours

• Electric connections:
ER: 1 x 3P+T DIN43650 connector and 1 x
ISO M20 cable gland
VR/VS: 2 x ISO M20 cable glands

2-Wege Kugelhähne aus Edelstahl · Stainless steel 2-way ball valves

(1) Gewindeenden auf Anfrage
(2) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 

technischen Datenblatt
(3) Temperaturbereich, den die Armatur ohne Antrieb 

aushalten kann. Bei mehr als 55 °C für automatisierte 
Armaturen fragen Sie uns bitte an.

(1) welded end connections on request
(2) See pressure/temperature diagram in our technical 

datasheet
(3) Range of temperature that the valve without the actuator 

can bear. For the actuated valve, consult us for more than 
55 °C.
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ER PLUS
Y=G00

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0A / 0B (1)

Langsam · Slow
X=3A / 3B (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKIV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER10 11 s — — —

EKIV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER10 11 s — — —

EKIV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER20 12 s ER35 40 s

EKIV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER20 12 s ER35 40 s

EKIV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER35 26 s ER35 40 s

EKIV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER60 12 s ER60 79 s

EKIV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2'' 65 ER100 23 s ER100 119 s

EKIV-3/0-I-080-Type.X.Y 3'' 80 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0A · 3A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 3B: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

ER PLUS FAILSAFE
Y=GS2

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0AS / 0BS (1)

Langsam · Slow
X=3AS / 3BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKIV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER10 11 s — — —

EKIV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER10 11 s — — —

EKIV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER20 12 s ER35 40 s

EKIV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER20 12 s ER35 40 s

EKIV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER35 7 s ER35 40 s

EKIV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER60 12 s ER60 79 s

EKIV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2'' 65 ER100 23 s ER100 119 s

EKIV-3/0-I-080-Type.X.Y 3'' 80 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0AS · 3AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0BS · 3BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
ER PLUS POSI Y=GP6

X=3AP / 3BP (1)

ER PREMIER Y=M00
X=0A / 03 (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKIV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER20 20 s ER20 13 s

EKIV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER20 20 s ER20 13 s

EKIV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER20 20 s ER20 13 s

EKIV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER35 40 s ER20 13 s

EKIV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER60 79 s ER35 8 s

EKIV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER60 79 s ER60 15 s

EKIV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2'' 65 ER100 119 s ER100 25 s

EKIV-3/0-I-080-Type.X.Y 3'' 80 — — — ER100 25 s

(1) 3AP · 0A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 3BP: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC) | 3A: 24 V 50/60 Hz (24 V DC)

VR/VS
Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard Y=G00

X=0A / 0B (1)

FAILSAFE Y=GS2
X=0AS / 0BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKIV-1/0-I-025-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1'' 25 VR25 7 s VR25 7 s

EKIV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 VR25 7 s VR25 7 s

EKIV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 VR45 15 s VR45 15 s

EKIV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 VR45 15 s VR45 15 s

EKIV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2'' 65 VS100 15 s VS100 15 s

EKIV-3/0-I-080-Type.X.Y 3'' 80 VS100 15 s VS100 15 s

EKIV-4/0-I-065-Type.X.Y 4'' 100 VS150 30 s VS150 30 s

(1) 0A · 0AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 0BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)
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EKNV
Ektrisch automatisierter 2-Wege Kugelhahn mit 
vollem Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 15 bis DN 50
• PN 100 (1)

• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C (2)

• Betriebstemperatur:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C bis +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C bis 40 °C

• IP 65 (PREMIER) und IP 66 (PLUS)
• Elektrische Verbindungen: 1 x 3P+T

DIN43650 Verbindung und 1 x ISO M20
Kabelansschluss

Electric operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 50
• PN 100 (1

• Valve fluid temperature: -20 °C to +180 °C (2)

• Operating temperature:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C to +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C to 40 °C

• IP 65 (PREMIER) and IP 66 (PLUS)
• Electric connections: 1 x 3P+T DIN43650

connector and 1 x ISO M20 cable gland

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(2) Temperaturbereich, den die Armatur ohne Antrieb 
aushalten kann. Bei mehr als 55 °C für automatisierte 
Armaturen fragen Sie uns bitte an.

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(2) Range of temperature that the valve without the actuator 
can bear. For the actuated valve, consult us for more than 
55 °C.

ER PLUS
Y=G00

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0A / 0B (1)

Langsam · Slow
X=3A / 3B (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKNV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER20 12 s — — —

EKNV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER20 12 s ER35 40 s

EKNV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER35 26 s ER35 40 s

EKNV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER60 12 s ER60 79 s

EKNV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER60 12 s ER60 79 s

EKNV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0A · 3A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 3B: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

ER PLUS FAILSAFE
Y=GS2

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0AS / 0BS (1)

Langsam · Slow
X=3AS / 3BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKNV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER20 12 s — — —

EKNV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER20 12 s ER35 40 s

EKNV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER35 26 s ER35 40 s

EKNV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER60 12 s ER60 79 s

EKNV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER60 12 s ER60 79 s

EKNV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0AS · 3AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0BS · 3BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
ER PLUS POSI Y=GP6

X=3AP / 3BP (1)

ER PREMIER Y=M00
X=0A / 03 (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKNV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER20 20 s ER20 — 13 s

EKNV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER35 40 s ER20 13 s

EKNV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER35 40 s ER35 8 s

EKNV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER60 79 s ER60 15 s

EKNV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER100 119 s ER60 15 s

EKNV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER100 119 s ER100 25 s

(1) 3AP · 0A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 3BP: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC) | 3A: 24 V 50/60 Hz (24 V DC)
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EKWV
Ektrisch automatisierter 2-Wege Kugelhahn mit 
vollem Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• PTFE sealing
• DN 15 bis DN 65
• PN 40 (DN 15-50 und 80) (1)

• PN 16 (DN 65) (1)

• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C (2)

• Betriebstemperatur:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C bis +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C bis 40 °C

• IP 65 (PREMIER) und IP 66 (PLUS)
• Elektrische Verbindungen: 1 x 3P+T

DIN43650 Verbindung und 1 x ISO M20
Kabelansschluss

Electric operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 15 to DN 65
• PN 40 (DN 15-50 and 80) (1)

• PN 16 (DN 65) (1)

• Valve fluid temperature: -20 °C to +180 °C (2)

• Operating temperature:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C to +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C to 40 °C

• IP 65 (PREMIER) and IP 66 (PLUS)
• Electric connections: 1 x 3P+T DIN43650

connector and 1 x ISO M20 cable gland

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(2) Temperaturbereich, den die Armatur ohne Antrieb 
aushalten kann. Bei mehr als 55 °C für automatisierte 
Armaturen fragen Sie uns bitte an.

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(2) Range of temperature that the valve without the actuator 
can bear. For the actuated valve, consult us for more than 
55 °C.

ER PLUS
Y=G00

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0A / 0B (1)

Langsam · Slow
X=3A / 3B (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKWV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER10 11 s — — —

EKWV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER20 12 s — — —

EKWV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER35 26 s ER35 40 s

EKWV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER35 26 s ER35 40 s

EKWV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER60 15 s ER60 79 s

EKWV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER60 15 s ER60 79 s

EKWV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2’’ 65 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0A · 3A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 3B: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

ER PLUS FAILSAFE
Y=GS2

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0AS / 0BS (1)

Langsam · Slow
X=3AS / 3BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKWV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER10 11 s — — —

EKWV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER20 12 s — — —

EKWV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER35 7 s ER35 40 s

EKWV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER35 7 s ER35 40 s

EKWV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER60 15 s ER35 40 s

EKWV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER60 15 s ER60 79 s

EKWV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2’’ 65 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0AS · 3AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0BS · 3BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
ER PLUS POSI Y=GP6

X=3AP / 3BP (1)

ER PREMIER Y=M00
X=0A / 03 (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKWV-1/2-I-015-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 15 ER20 20 s ER20 13 s

EKWV-3/4-I-020-Type.X.Y 3/4'' 20 ER20 20 s ER20 13 s

EKWV-1/0-I-025-Type.X.Y 1'' 25 ER35 40 s ER35 8 s

EKWV-5/4-I-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER60 79 s ER35 8 s

EKWV-3/2-I-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER60 79 s ER60 15 s

EKWV-2/0-I-050-Type.X.Y 2'' 50 ER100 119 s ER60 15 s

EKWV-5/2-I-065-Type.X.Y 5/2’’ 65 — — — ER100 25 s

(1) 3AP · 0A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 3BP: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC) | 3A: 24 V 50/60 Hz (24 V DC)
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3-Wege Kugelhähne aus Edelstahl · Stainless steel 3-way ball valves

EKTV
Ektrisch automatisierter 3-Wege Kugelhahn mit 
reduziertem Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Edelstahl AISI216
• Dichtung aus PTFE
• DN 12 bis DN 38
• Gewindeanschluss
• PN 63 (DN 12-20) (1)

• PN 50 (DN 25-38) (1)

• Mediumtemperatur: -20 °C bis +180 °C (2)

• Betriebstemperatur:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C bis +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C bis 40 °C

• IP 65 (PREMIER) und IP 66 (PLUS)
• Elektrische Verbindungen: 1 x 3P+T

DIN43650 Verbindung und 1 x ISO M20
Kabelansschluss

Electric operated 3-way reduced bore ball valve.

Technical data
• Stainless steel AISI 316 housing and ball
• PTFE sealing
• DN 12 to DN 38
• Threaded end connections
• PN 63 (DN 12-20) (1)

• PN 50 (DN 25-38) (1)

• Valve fluid temperature: -20 °C to +180 °C (2)

• Operating temperature:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C to +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C to 40 °C

• IP 65 (PREMIER) and IP 66 (PLUS)
• Electric connections: 1 x 3P+T DIN43650

connector and 1 x ISO M20 cable gland

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(2) Temperaturbereich, den die Armatur ohne Antrieb 
aushalten kann. Bei mehr als 55 °C für automatisierte 
Armaturen fragen Sie uns bitte an.

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(2) Range of temperature that the valve without the actuator 
can bear. For the actuated valve, consult us for more than 
55 °C.

ER PLUS
Y=G00

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0A / 0B (1)

Langsam · Slow
X=3A / 3B (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKTV-1/2-xx-012-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 12 ER20 12 s — — —
EKTV-3/4-xx-015-Type.X.Y 3/4'' 15 ER20 12 s — — —
EKTV-1/0-xx-020-Type.X.Y 1'' 20 ER35 26 s ER35 40 s
EKTV-5/4-xx-025-Type.X.Y 5/4'' 25 ER60 12 s ER60 79 s
EKTV-3/2-xx-032-Type.X.Y 3/2'' 32 ER100 23 s ER100 119 s
EKTV-2/0-xx-038-Type.X.Y 2'' 38 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0A · 3A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 3B: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

ER PLUS FAILSAFE
Y=GS2

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0AS / 0BS (1)

Langsam · Slow
X=3AS / 3BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKTV-1/2-xx-012-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 12 ER20 12 s — — —
EKTV-3/4-xx-015-Type.X.Y 3/4'' 15 ER20 12 s — — —
EKTV-1/0-xx-020-Type.X.Y 1'' 20 ER35 7 s ER35 40 s
EKTV-5/4-xx-025-Type.X.Y 5/4'' 25 ER60 12 s ER60 79 s
EKTV-3/2-xx-032-Type.X.Y 3/2'' 32 ER100 23 s ER100 119 s
EKTV-2/0-xx-038-Type.X.Y 2'' 38 ER100 23 s ER100 119 s

(1) 0AS · 3AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0BS · 3BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
ER PLUS POSI Y=GP6

X=3AP / 3BP (1)

ER PREMIER Y=M00
X=0A / 03 (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKTV-1/2-xx-012-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/2'' 12 ER20 20 s ER20 — 13 s
EKTV-3/4-xx-015-Type.X.Y 3/4'' 15 ER35 40 s ER20 13 s
EKTV-1/0-xx-020-Type.X.Y 1'' 20 ER35 40 s ER35 8 s
EKTV-5/4-xx-025-Type.X.Y 5/4'' 25 ER60 79 s ER60 15 s
EKTV-3/2-xx-032-Type.X.Y 3/2'' 32 ER100 119 s ER100 25 s
EKTV-2/0-xx-038-Type.X.Y 2'' 38 — — — ER100 25 s

xx = Bitte wählen Sie entsprechend der auf Seite 35 dargestellten Antriebsposition die Kugelbohrung (L oder T).
  Please refer to the actuator positioning (p.35) to select the ball shape (L or T).

(1) 3AP · 0A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 3BP: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC) | 3A: 24 V 50/60 Hz (24 V DC)
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2-Wege-Kugelhähne aus Messing · Brass 2-way ball valves

EKOV2
Ektrisch automatisierter 2-Wege Kugelhahn mit 
vollem Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Messing
• Dichtung aus PTFE
• DN 12 bis DN 80
• Gewindeanschluss
• PN 40 (DN 12-25) (1)

• PN 32 (DN 32) (1)

• PN 30 (DN 40-65) (1)

• PN 25 (DN 80) (1)

• Mediumtemperatur: -20 °C bis +120 °C (2)

• Betriebstemperatur:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C bis +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C bis 40 °C

• IP 65 (PREMIER) und IP 66 (PLUS)
• Elektrische Verbindungen: 1 x 3P+T

DIN43650 Verbindung und 1 x ISO M20
Kabelansschluss

Electric operated 2-way full bore ball valve. 

Technical data
• Brass housing and ball
• PTFE sealing
• DN 12 to DN 80
• Threaded end connections
• PN 40 (DN 12-25) (1)

• PN 32 (DN 32) (1)

• PN 30 (DN 40-65) (1)

• PN 25 (DN 80) (1)

• Valve fluid temperature: -20 °C to +120 °C (2)

• Operating temperature:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C to +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C to 40 °C

• IP 65 (PREMIER) and IP 66 (PLUS)
• Electric connections: 1 x 3P+T DIN43650

connector and 1 x ISO M20 cable gland

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(2) Temperaturbereich, den die Armatur ohne Antrieb 
aushalten kann. Bei mehr als 55 °C für automatisierte 
Armaturen fragen Sie uns bitte an.

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(2) Range of temperature that the valve without the actuator 
can bear. For the actuated valve, consult us for more than 
55 °C.

ER PLUS
Y=G00

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0A / 0B (1)

Langsam · Slow
X=3A / 3B (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKOV2-1/4-012-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/4" 12 ER10 11 s — — —
EKOV2-3/8-015-Type.X.Y 3/8" 15 ER10 11 s — — —
EKOV2-1/2-015-Type.X.Y 1/2" 15 ER10 11 s — — —
EKOV2-3/4-020-Type.X.Y 3/4" 20 ER10 11 s — — —
EKOV2-1/0-025-Type.X.Y 1" 25 ER10 11 s ER35 40 s
EKOV2-5/4-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER20 12 s ER35 40 s
EKOV2-3/2-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER35 26 s ER35 40 s
EKOV2-2/0-050-Type.X.Y 2" 50 ER35 26 s ER35 40 s
EKOV2-5/2-065-Type.X.Y 5/2" 65 ER35 26 s ER35 40 s
EKOV2-3/0-080-Type.X.Y 3" 80 ER35 26 s ER35 40 s

(1) 0A · 3A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 3B: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

(1) 0AS · 3AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0BS · 3BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

(1) 3AP · 0A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 3BP: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC) | 3A: 24 V 50/60 Hz (24 V DC)

ER PLUS FAILSAFE
Y=GS2

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0AS / 0BS (1)

Langsam · Slow
X=3AS / 3BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKOV2-1/4-012-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/4" 12 ER10 11 s — — —
EKOV2-3/8-015-Type.X.Y 3/8" 15 ER10 11 s — — —
EKOV2-1/2-015-Type.X.Y 1/2" 15 ER10 11 s — — —
EKOV2-3/4-020-Type.X.Y 3/4" 20 ER10 11 s — — —
EKOV2-1/0-025-Type.X.Y 1" 25 ER10 11 s ER35 40 s
EKOV2-5/4-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER20 12 s ER35 40 s
EKOV2-3/2-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER35 7 s ER35 40 s
EKOV2-2/0-050-Type.X.Y 2" 50 ER35 7 s ER35 40 s
EKOV2-5/2-065-Type.X.Y 5/2" 65 ER35 7 s ER35 40 s
EKOV2-3/0-080-Type.X.Y 3" 80 ER35 7 s ER35 40 s

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
ER PLUS POSI Y=GP6

X=3AP / 3BP (1)

ER PREMIER Y=M00
X=0A / 03 (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EKOV2-1/4-012-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/4" 12 ER20 20 s ER20 13 s
EKOV2-3/8-015-Type.X.Y 3/8" 15 ER20 20 s ER20 13 s
EKOV2-1/2-015-Type.X.Y 1/2" 15 ER20 20 s ER20 13 s
EKOV2-3/4-020-Type.X.Y 3/4" 20 ER20 20 s ER20 13 s
EKOV2-1/0-025-Type.X.Y 1" 25 ER20 20 s ER20 13 s
EKOV2-5/4-032-Type.X.Y 5/4'' 32 ER20 20 s ER20 13 s
EKOV2-3/2-040-Type.X.Y 3/2'' 40 ER35 40 s ER35 8 s
EKOV2-2/0-050-Type.X.Y 2" 50 ER35 40 s ER35 8 s
EKOV2-5/2-065-Type.X.Y 5/2" 65 ER60 79 s ER35 8 s
EKOV2-3/0-080-Type.X.Y 3" 80 ER60 79 s ER35 8 s
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3-Wege-Kugelhähne aus Messing · Brass 3-way ball valves

EMKV2
Ektrisch automatisierter 3-Wege Kugelhahn mit 
vollem Durchgang. 

Technische Daten
• Gehäuse und Kugel aus Messing
• Dichtung aus PTFE
• DN 10 bis DN 50
• Gewindeanschluss
• PN 30 (DN 10-20) (1)

• PN 20 (DN 25-32) (1)

• PN 16 (DN 40-50) (1)

• Mediumtemperatur: -20 °C bis +120 °C (2)

• Betriebstemperatur:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C bis +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C bis 40 °C

• IP 65 (PREMIER) und IP 66 (PLUS)
• Elektrische Verbindungen: 1 x 3P+T

DIN43650 Verbindung und 1 x ISO M20
Kabelansschluss

Electric operated 3-way full bore ball valve. 

Technical data
• Brass housing and ball
• PTFE sealing
• DN 10 to DN 50
• Threaded end connections
• PN 30 (DN 10-20) (1)

• PN 20 (DN 25-32) (1)

• PN 16 (DN 40-50) (1)

• Valve fluid temperature: -20 °C to +120 °C (2)

• Operating temperature:
ER PREMIER/PLUS: -10 °C to +55 °C
ER FAILSAFE: -10 °C to 40 °C

• IP 65 (PREMIER) and IP 66 (PLUS)
• Electric connections: 1 x 3P+T DIN43650

connector and 1 x ISO M20 cable gland

(1) Gemäß Drucktemperaturdiagramm in unserem 
technischen Datenblatt

(2) Temperaturbereich, den die Armatur ohne Antrieb 
aushalten kann. Bei mehr als 55 °C für automatisierte 
Armaturen fragen Sie uns bitte an.

(1) See pressure/temperature diagram in our technical 
datasheet

(2) Range of temperature that the valve without the actuator 
can bear. For the actuated valve, consult us for more than 
55 °C.

ER PLUS
Y=G00

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0A / 0B (1)

Langsam · Slow
X=3A / 3B (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EMKV2-1/4-xx-010-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 ER10 11 s — — —
EMKV2-3/8-xx-010-Type.X.Y 3/8’’ 10 ER10 11 s — — —
EMKV2-1/2-xx-015-Type.X.Y 1/2’’ 15 ER10 11 s — — —
EMKV2-3/4-xx-020-Type.X.Y 3/4’’ 20 ER20 12 s ER35 40 s
EMKV2-1/0-xx-025-Type.X.Y 1’’ 25 ER20 12 s ER35 40 s
EMKV2-5/4-xx-032-Type.X.Y 5/4’’ 32 ER20 12 s ER35 40 s
EMKV2-3/2-xx-040-Type.X.Y 3/2’’ 40 ER35 26 s ER35 40 s
EMKV2-2/0-xx-050-Type.X.Y 2’’ 50 ER35 26 s ER35 40 s

(1) 0A · 3A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0B · 3B: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

(1) 0AS · 3AS: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 0BS · 3BS: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC)

xx = Bitte wählen Sie entsprechend der auf Seite 35 dargestellten Antriebsposition die Kugelbohrung (L oder T).
  Please refer to the actuator positioning (p.35) to select the ball shape (L or T).

(1) 3AP · 0A: 100 V - 240 V 50/60 Hz (100 V - 350 V DC) | 3BP: 15 V - 30 V 50/60 Hz (12 V - 48 V DC) | 3A: 24 V 50/60 Hz (24 V DC)

ER PLUS FAILSAFE
Y=GS2

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
Standard

X=0AS / 0BS (1)

Langsam · Slow
X=3AS / 3BS (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EMKV2-1/4-xx-010-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 ER10 11 s — — —
EMKV2-3/8-xx-010-Type.X.Y 3/8’’ 10 ER10 11 s — — —
EMKV2-1/2-xx-015-Type.X.Y 1/2’’ 15 ER10 11 s — — —
EMKV2-3/4-xx-020-Type.X.Y 3/4’’ 20 ER20 12 s ER35 40 s
EMKV2-1/0-xx-025-Type.X.Y 1’’ 25 ER20 12 s ER35 40 s
EMKV2-5/4-xx-032-Type.X.Y 5/4’’ 32 ER20 12 s ER35 40 s
EMKV2-3/2-xx-040-Type.X.Y 3/2’’ 40 ER35 7 s ER35 40 s
EMKV2-2/0-xx-050-Type.X.Y 2’’ 50 ER35 7 s ER35 40 s

Artikel-Nr. 
Article no.

Größe
Size

DN
ER PLUS POSI Y=GP6

X=3AP / 3BP (1)

ER PREMIER Y=M00
X=0A / 03 (1)

Type P. (€) Op. Type P. (€) Op.

EMKV2-1/4-xx-010-Type.X.Y

Auf Anfrage 
on request

1/4’’ 10 ER20 20 s ER20 13 s
EMKV2-3/8-xx-010-Type.X.Y 3/8’’ 10 ER20 20 s ER20 13 s
EMKV2-1/2-xx-015-Type.X.Y 1/2’’ 15 ER20 20 s ER20 13 s
EMKV2-3/4-xx-020-Type.X.Y 3/4’’ 20 ER20 20 s ER20 13 s
EMKV2-1/0-xx-025-Type.X.Y 1’’ 25 ER35 40 s ER20 13 s
EMKV2-5/4-xx-032-Type.X.Y 5/4’’ 32 ER60 79 s ER20 13 s
EMKV2-3/2-xx-040-Type.X.Y 3/2’’ 40 ER60 79 s ER35 8 s
EMKV2-2/0-xx-050-Type.X.Y 2’’ 50 ER60 79 s ER35 8 s

Clockwise

Rechtsdrehend

Linksdrehend

Counter-clockw
ise
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Positionierung 3-Wege Kugelhahn · 3-way ball valves positioning

T1 T2 T3 T4 L4

LTTyp · Type

Position

T5 T6 T7 T8 L8

LTTyp · Type

Position

0°

90°

Rotation

Clockwise

Rechtsdrehend

0°

90°

Rotation

Linksdrehend

Counter-clockw
ise
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Pneumatsche Schwenkantriebe 
Pneumatic actuators

Kapitel · Chapter 2

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Pneumatischer Schwenkantrieb mit
Zahnstange-Ritzel-System
Typ GD: doppeltwirkend
Typ GS: einfachwirkend

Standard:
• Drehmoment bis 9768 Nm (6 bar)
• Schwenkwinkel: 90° (option 120°, 135°, 180°)
• Steuerdruck: bis 8 bar
• bis 12 Federn für GS-052 bis 350 und 16

Federn für GS-400
• Umgebungstemperatur: -20 °C bis +80 °C
• Materialien:

Gehäuse: Aluminiumlegierung hartcoatiert
Deckel: Aluminiumlegierung, pulverbeschichtet
Kolben: Aluminiumlegierung
Ritzel: korrosionsgeschützter Stahl
Dichtungen: NBR
Schrauben: Edelstahl A2

• Anschlüsse:
Positioniergeräte: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Luftanschlüsse: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Antrieb/Armatur: ISO 5211 

• Endlageneinstellung zwischen 0° und 90° (±5°)

Auf Anfrage:
• weitere Schwenkwinkel
• Gehäuse aus PTFE und beschichtete Deckel
• Welle mit Double-D Verbindung
• Welle aus Edelstahl 316
• Dichtungen aus FKM

Optionen und Zubehör (p.X):
• Elektropneumatische Positioner
• Endlagenrückmeldungen
• Magnetventile
• Handnotgetriebe
• Ersatzteilsets

Pneumatic quarter-turn actuator
Type GD: double acting
Type GS: single acting

As standard:
• Torque: up to 9768 Nm (6 bar)
• Operating angle: 90° (option 120°, 135°, 180°)
• Control pressure: up to 8 bar
• Up to 12 springs for GS-052 to 350) and 16

springs for GS-400
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C
• Materials:

Housing: Aluminium-alloy, hard anodised
Cap: Aluminium-alloy, powder-coated
Piston/rack: Aluminium-alloy
Pinion: corrosion-protected steel
Seals: NBR
Screws: stainless steel A2

• Connections:
Positioning device: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Air control: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Acuator/Valve: ISO 5211 

• End stops adjustable between 0° and 90° (±5°)

On request:
• Other rotating angles
• PTFE housing and caps coating
• Double-D drive connection
• Stainless steel 316 drive system
• FKM seals

Options and accessories (p.X):
• Electropneumatic positioner
• End limit switch boxes
• Solenoid valves
• manual override gearbox
• Mounting kits

agturn® Schwenkantriebe · agturn® actuators 

Bestellschlüssel · Order code 
GD/GS

Typ
Type

Schwenkwinkel
Angle

Federn
Springs

ISO-Anschluss
ISO pattern

Ritzel (1)

Pinion design
Federwirkung (2)

Springs action

G D — 0 7 5 / 0 9 0 — F05/F07 — V14 — F

G S — 0 7 5 / 0 9 0 — 0 7 — F05/F07 — Z... — A
(1) V = Achteck mit Größenangabe

Z = Double-D mit Größenangabe
(2) F = Achteck (V) und Feder schließend

H = Achteck (v) und Feder öffnend
A = Double-D (Z) und Feder schließend
D = Double D (Z) und Feder öffnend

V = octagon with sise 
Z = double-D with size

F = octagon (V) and spring close
H = octagon (V) and spring open
A = double-D (Z) and spring close
D = double-D (Z) and spring open
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F= Andere Montagevarianten möglich wie im Technischen Prospekt beschrieben oder auf Anfrage
Other mounting-version according other references in actuator prospect on request 

Für die Bestimmung der Antriebsgröße muss ein Sicherheitsfaktor für die Armatur berücksichtigt werden. Der empfohlene Sicherheitsaufschlag ist 
mindestens 30%. Da dieser Faktor aber von den Betriebsbedingungen abhängt, kann der benötigte Sicherheitsaufschlag deutlich größer sein.
When determining the actuator sizes, a safety factor for the valve must always be taken into account. The recommended safety factor is minimum 30%. Since this 
safety factor is subject to the operating conditions, the required safety factor may possibly be much higher.

Typ GS
Einfachwirkend
Single acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Federn 
Springs
(Nm) (2)

6 bar
(Nm) (1)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price 
(€)

min max min max
GS-052/090-12-F03/F05-V11-F 63120002 11 · F03/F05 M5/M6 9,8 14,2 9,7 14,2 1,43

GS-063/090-12-F05/F07-V14-F 63120003 14 · F05/F07 M6/M8 17,3 25,1 17,1 24,9 2,17

GS-075/090-12-F05/F07-V17-F 63120004 17 · F05/F07 M6/M8 25 36 24 35 2,81

GS-083/090-12-F05/F07-V17-F 63120005 17 · F05/F07 M6/M8 38 54 37 54 3,67

GS-092/090-12-F05/F07-V17-F 63120006 17 · F05/F07 M6/M8 55 80 55 80 6,01

GS-105/090-12-F07/F10-V22-F 63120007 22 · F07/F10 M8/M10 80 116 79 115 6,9

GS-125/090-12-F07/F10-V22-F 63120009 22 · F07/F10 M8/M10 125 181 123 180 11,38

GS-140/090-12-F10/F12-V27-F 63120010 27 · F10/F12 M10/M12 213 310 211 307 16,42

GS-160/090-12-F10/F12-V27-F 63120011 27 · F10/F12 M10/M12 325 472 321 468 28,32

GS-190/090-12-F14-V36-F 63120012 36 · F14 M16 524 761 518 755 39,4

GS-210/090-12-F14-V36-F 63120013 36 · F14 M16 640 929 632 921 49,3

GS-240/090-12-F16-V46-F 63120014 46 · F16 M20 941 1366 930 1354 70

GS-270/090-12-F16-V46-F 63120015 46 · F16 M20 1429 2074 1412 2057 100,3

GS-300/090-12-F16-V46-F 63120016 46 · F16 M20 1960 2845 1937 2821 149,12

GS-350/090-12-F16/F25-V55-F 63120017 55 · F16/F25 M16/M20 2935 4260 2900 4224 259,3

GS-400/090-16-F16/F25-V55-F 63160018 55 · F16/F25 M16/M20 4199 6584 3184 5569 325

Typ GD
Doppeltwirkend
Double acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Drehmoment bei 6 bar (1)

  Torque
(Nm)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price
(€)

GD-032/090-F03-V09-F 63000000 9 · F03 M5 9 0,73

GD-040/090-F03/F05-V11-F 63000001 11 · F03/F05 M5/M6 14 0.9

GD-052/090-F03/F05-V11-F 63000002 11 · F03/F05 M5/M6 24 1,3

GD-063/090-F05/F07-V14-F 63000003 14 · F05/F07 M6/M8 42 2

GD-075/090-F05/F07-V17-F 63000004 17 · F05/F07 M6/M8 60 2,55

GD-083/090-F05/F07-V17-F 63000005 17 · F05/F07 M6/M8 92 3,25

GD-092/090-F05/F07-V17-F 63000006 17 · F05/F07 M6/M8 135 5,24

GD-105/090-F07/F10-V22-F 63000007 22 · F07/F10 M8/M10 195 6,06

GD-125/090-F07/F10-V22-F 63000009 22 · F07/F10 M8/M10 304 10

GD-140/090-F10/F12-V27-F 63000010 27 · F10/F12 M10/M12 521 14,02

GD-160/090-F10/F12-V27-F 63000011 27 · F10/F12 M10/M12 793 24,52

GD-190/090-F14-V36-F 63000012 36 · F14 M16 1279 32,4

GD-210/090-F14-V36-F 63000013 36 · F14 M16 1562 39,8

GD-240/090-F16-V46-F 63000014 46 · F16 M20 2295 57

GD-270/090-F16-V46-F 63000015 46 · F16 M20 3486 78,7

GD-300/090-F16-V46-F 63000016 46 · F16 M20 4782 121,7

GD-350/090-F16/F25-V55-F 63000017 55 · F16/F25 M16/M20 7160 210,2

GD-400/090-F16/F25-V55-F 63000018 55 · F16/F25 M16/M20 9768 280

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Pneumatischer Schwenkantrieb mit 
Zahnstange-Ritzel-System
Typ GD-TT: doppeltwirkend
Typ GS-TT: einfachwirkend

Standard:
• Drehmoment bis 9768 Nm (6 bar)
• Schwenkwinkel: 90° (option 120°, 135°, 180°)
• Steuerdruck: bis 8 bar
• bis 12 Federn für GS-052 bis 350 und 16

Federn für GS-400
• Umgebungstemperatur: -40 °C bis +80 °C
• Materialien:

Gehäuse: Aluminiumlegierung hartcoatiert
Deckel: Aluminiumlegierung, pulverbeschichtet
Kolben: Aluminiumlegierung
Ritzel: korrosionsgeschützter Stahl
Dichtungen: NBR für Niedrigtemperatur
Schrauben: Edelstahl A2

• Anschlüsse:
Positioniergeräte: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Luftanschlüsse: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Antrieb/Armatur: ISO 5211 

• Endlageneinstellung zwischen 0° und 90° (±5°)

Auf Anfrage:
• weitere Schwenkwinkel
• Gehäuse aus PTFE und beschichtete Deckel
• Welle mit Double-D Verbindung
• Welle aus Edelstahl 316

Optionen und Zubehör (p.X):
• Elektropneumatische Positioner
• Endlagenrückmeldungen
• Magnetventile
• Handnotgetriebe
• Ersatzteilsets

Pneumatic quarter-turn actuator
Type GD-TT: double acting
Type GS-TT: single acting

As standard:
• Torque: up to 9768 Nm (6 bar)
• Operating angle: 90° (option 120°, 135°, 180°)
• Control pressure: up to 8 bar
• Up to 12 springs for GS-052 to 350) and 16

springs for GS-400
• Operating temperature: -40 °C to +80 °C
• Materials:

Housing: Aluminium-alloy, hard anodised
Cap: Aluminium-alloy, powder-coated
Piston/rack: Aluminium-alloy
Pinion: corrosion-protected steel
Seals: low temperature-NBR
Screws: stainless steel A2

• Connections:
Positioning device: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Air control: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Acuator/Valve: ISO 5211 

• End stops adjustable between 0° and 90° (±5°)

On request:
• Other rotating angles
• PTFE housing and caps coating
• Double-D drive connection
• Stainless steel 316 drive system

Options and accessories (p.X):
• Electropneumatic positioner
• End limit switch boxes
• Solenoid valves
• manual override gearbox
• Mounting kits

Pneumatischer Schwenkantrieb für Niedrigtemperatur · Low temperature agturn® actuators 

Bestellschlüssel · Order code 
GD/GS

Typ
Type

Schwenkwinkel
Angle

Federn
Springs

ISO-Anschluss
ISO pattern

Ritzel (1)

Pinion design
Federwirkung (2)

Springs action

G D — 0 7 5 / 0 9 0 — F05/F07 — V14 — F — TT

G S — 0 7 5 / 0 9 0 — 0 7 — F05/F07 — Z... — A — TT

(1) V = Achteck mit Größenangabe
Z = Double-D mit Größenangabe

(2) F = Achteck (V) und Feder schließend
H = Achteck (v) und Feder öffnend
A = Double-D (Z) und Feder schließend
D = Double D (Z) und Feder öffnend

V = octagon with sise 
Z = double-D with size

F = octagon (V) and spring close
H = octagon (V) and spring open
A = double-D (Z) and spring close
D = double-D (Z) and spring open



41

SCHWENKANTRIEBE · ACTUATORS    KAPITEL · CHAPTER 2

2

Typ GS
Einfachwirkend
Single acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Federn
Springs
(Nm) (2)

6 bar
(Nm) (1)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price 
(€)

min max min max
GS-052/090-12-F03/F05-V11-F-TT

Auf Anfrage 
on request

11 · F03/F05 M5/M6 9,8 14,2 9,7 14,2 1,43

GS-063/090-12-F05/F07-V14-F-TT 14 · F05/F07 M6/M8 17,3 25,1 17,1 24,9 2,17

GS-075/090-12-F05/F07-V17-F-TT 17 · F05/F07 M6/M8 25 36 24 35 2,81

GS-083/090-12-F05/F07-V17-F-TT 17 · F05/F07 M6/M8 38 54 37 54 3,67

GS-092/090-12-F05/F07-V17-F-TT 17 · F05/F07 M6/M8 55 80 55 80 6,01

GS-105/090-12-F07/F10-V22-F-TT 22 · F07/F10 M8/M10 80 116 79 115 6,9

GS-125/090-12-F07/F10-V22-F-TT 22 · F07/F10 M8/M10 125 181 123 180 11,38

GS-140/090-12-F10/F12-V27-F-TT 27 · F10/F12 M10/M12 213 310 211 307 16,42

GS-160/090-12-F10/F12-V27-F-TT 27 · F10/F12 M10/M12 325 472 321 468 28,32

GS-190/090-12-F14-V36-F-TT 36 · F14 M16 524 761 518 755 39,4

GS-210/090-12-F14-V36-F-TT 36 · F14 M16 640 929 632 921 49,3

GS-240/090-12-F16-V46-F-TT 46 · F16 M20 941 1366 930 1354 70

GS-270/090-12-F16-V46-F-TT 46 · F16 M20 1429 2074 1412 2057 100,3

GS-300/090-12-F16-V46-F-TT 46 · F16 M20 1960 2845 1937 2821 149,12

GS-350/090-12-F16/F25-V55-F-TT 55 · F16/F25 M16/M20 2935 4260 2900 4224 259,3

GS-400/090-16-F16/F25-V55-F-TT 55 · F16/F25 M16/M20 4199 6584 3184 5569 325

Typ GD
Doppeltwirkend
Double acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Drehmoment bei 6 bar (1)

  Torque
(Nm)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price
(€)

GD-040/090-F03/F05-V11-F-TT

Auf Anfrage 
on request

11 · F03/F05 M5/M6 14 0.9

GD-052/090-F03/F05-V11-F-TT 11 · F03/F05 M5/M6 24 1,3

GD-063/090-F05/F07-V14-F-TT 14 · F05/F07 M6/M8 42 2

GD-075/090-F05/F07-V17-F-TT 17 · F05/F07 M6/M8 60 2,55

GD-083/090-F05/F07-V17-F-TT 17 · F05/F07 M6/M8 92 3,25

GD-092/090-F05/F07-V17-F-TT 17 · F05/F07 M6/M8 135 5,24

GD-105/090-F07/F10-V22-F-TT 22 · F07/F10 M8/M10 195 6,06

GD-125/090-F07/F10-V22-F-TT 22 · F07/F10 M8/M10 304 10

GD-140/090-F10/F12-V27-F-TT 27 · F10/F12 M10/M12 521 14,02

GD-160/090-F10/F12-V27-F-TT 27 · F10/F12 M10/M12 793 24,52

GD-190/090-F14-V36-F-TT 36 · F14 M16 1279 32,4

GD-210/090-F14-V36-F-TT 36 · F14 M16 1562 39,8

GD-240/090-F16-V46-F-TT 46 · F16 M20 2295 57

GD-270/090-F16-V46-F-TT 46 · F16 M20 3486 78,7

GD-300/090-F16-V46-F-TT 46 · F16 M20 4782 121,7

GD-350/090-F16/F25-V55-F-TT 55 · F16/F25 M16/M20 7160 210,2

GD-400/090-F16/F25-V55-F-TT 55 · F16/F25 M16/M20 9768 280

F= Andere Montagevarianten möglich wie im Technischen Prospekt beschrieben oder auf Anfrage
Other mounting-version according other references in actuator prospect on request 

Für die Bestimmung der Antriebsgröße muss ein Sicherheitsfaktor für die Armatur berücksichtigt werden. Der empfohlene Sicherheitsaufschlag ist 
mindestens 30%. Da dieser Faktor aber von den Betriebsbedingungen abhängt, kann der benötigte Sicherheitsaufschlag deutlich größer sein.
When determining the actuator sizes, a safety factor for the valve must always be taken into account. The recommended safety factor is minimum 30%. Since this 
safety factor is subject to the operating conditions, the required safety factor may possibly be much higher.

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Pneumatischer Schwenkantrieb mit 
Zahnstange-Ritzel-System
Typ GD-HT: doppeltwirkend
Typ GS-HT: einfachwirkend

Standard:
• Drehmoment bis 9768 Nm (6 bar)
• Schwenkwinkel: 90° (option 120°, 135°, 180°)
• Steuerdruck: bis 8 bar
• bis 12 Federn für GS-052 bis 350 und 16

Federn für GS-400
• Umgebungstemperatur: -20 °C bis +160 °C
• Materialien:

Gehäuse: Aluminiumlegierung hartcoatiert
Deckel: Aluminiumlegierung, pulverbeschichtet
Kolben: Aluminiumlegierung
Ritzel: korrosionsgeschützter Stahl
Dichtungen: FKM
Schrauben: Edelstahl A2

• Anschlüsse:
Positioniergeräte: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Luftanschlüsse: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Antrieb/Armatur: ISO 5211 

• Endlageneinstellung zwischen 0° und 90° (±5°)

Auf Anfrage:
• weitere Schwenkwinkel
• Gehäuse aus PTFE und beschichtete Deckel
• Welle mit Double-D Verbindung
• Welle aus Edelstahl 316

Optionen und Zubehör (p.X):
• Elektropneumatische Positioner
• Endlagenrückmeldungen
• Magnetventile
• Handnotgetriebe
• Ersatzteilsets

Pneumatic quarter-turn actuator
Type GD-HT: double acting
Type GS-HT: single acting

As standard:
• Torque: up to 9768 Nm (6 bar)
• Operating angle: 90° (option 120°, 135°, 180°)
• Control pressure: up to 8 bar
• Up to 12 springs for GS-052 to 350) and 16

springs for GS-400
• Operating temperature: -20 °C to +160 °C
• Materials:

Housing: Aluminium-alloy, hard anodised
Cap: Aluminium-alloy, powder-coated
Piston/rack: Aluminium-alloy
Pinion: corrosion-protected steel

 Seals: FKM
Screws: stainless steel A2

• Connections:
Positioning device: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Air control: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Acuator/Valve: ISO 5211 

• End stops adjustable between 0° and 90° (±5°)

On request:
• Other rotating angles
• PTFE housing and caps coating
• Double-D drive connection
• Stainless steel 316 drive system

Options and accessories (p.X):
• Electropneumatic positioner
• End limit switch boxes
• Solenoid valves
• manual override gearbox
• Mounting kits

Pneumatischer Schwenkantrieb für Hochtemperatur · High temperature agturn® actuators 

Bestellschlüssel · Order code 
GD/GS

Typ
Type

Schwenkwinkel
Angle

Federn
Springs

ISO-Anschluss
ISO pattern

Ritzel (1)

Pinion design
Federwirkung (2)

Springs action

G D — 0 7 5 / 0 9 0 — F05/F07 — V14 — F — HT

G S — 0 7 5 / 0 9 0 — 0 7 — F05/F07 — Z... — A — HT
(1) V = Achteck mit Größenangabe

Z = Double-D mit Größenangabe
(2) F = Achteck (V) und Feder schließend

H = Achteck (v) und Feder öffnend
A = Double-D (Z) und Feder schließend
D = Double D (Z) und Feder öffnend

V = octagon with sise 
Z = double-D with size

F = octagon (V) and spring close
H = octagon (V) and spring open
A = double-D (Z) and spring close
D = double-D (Z) and spring open
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Typ GS
Einfachwirkend
Single acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Federn
Springs
(Nm) (2)

6 bar
(Nm) (1)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price 
(€)

min max min max
GS-052/090-12-F03/F05-V11-F-HT

Auf Anfrage 
on request

11 · F03/F05 M5/M6 9,8 14,2 9,7 14,2 1,43

GS-063/090-12-F05/F07-V14-F-HT 14 · F05/F07 M6/M8 17,3 25,1 17,1 24,9 2,17

GS-075/090-12-F05/F07-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 25 36 24 35 2,81

GS-083/090-12-F05/F07-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 38 54 37 54 3,67

GS-092/090-12-F05/F07-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 55 80 55 80 6,01

GS-105/090-12-F07/F10-V22-F-HT 22 · F07/F10 M8/M10 80 116 79 115 6,9

GS-125/090-12-F07/F10-V22-F-HT 22 · F07/F10 M8/M10 125 181 123 180 11,38

GS-140/090-12-F10/F12-V27-F-HT 27 · F10/F12 M10/M12 213 310 211 307 16,42

GS-160/090-12-F10/F12-V27-F-HT 27 · F10/F12 M10/M12 325 472 321 468 28,32

GS-190/090-12-F14-V36-F-HT 36 · F14 M16 524 761 518 755 39,4

GS-210/090-12-F14-V36-F-HT 36 · F14 M16 640 929 632 921 49,3

GS-240/090-12-F16-V46-F-HT 46 · F16 M20 941 1366 930 1354 70

GS-270/090-12-F16-V46-F-HT 46 · F16 M20 1429 2074 1412 2057 100,3

GS-300/090-12-F16-V46-F-HT 46 · F16 M20 1960 2845 1937 2821 149,12

GS-350/090-12-F16/F25-V55-F-HT 55 · F16/F25 M16/M20 2935 4260 2900 4224 259,3

GS-400/090-16-F16/F25-V55-F-HT 55 · F16/F25 M16/M20 4199 6584 3184 5569 325

Typ GD
Doppeltwirkend
Double acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Drehmoment bei 6 bar (1)

  Torque
(Nm)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price
(€)

GD-040/090-F03/F05-V11-F-HT

Auf Anfrage 
on request

11 · F03/F05 M5/M6 14 0.9

GD-052/090-F03/F05-V11-F-HT 11 · F03/F05 M5/M6 24 1,3

GD-063/090-F05/F07-V14-F-HT 14 · F05/F07 M6/M8 42 2

GD-075/090-F05/F07-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 60 2,55

GD-083/090-F05/F07-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 92 3,25

GD-092/090-F05/F07-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 135 5,24

GD-105/090-F07/F10-V22-F-HT 22 · F07/F10 M8/M10 195 6,06

GD-125/090-F07/F10-V22-F-HT 22 · F07/F10 M8/M10 304 10

GD-140/090-F10/F12-V27-F-HT 27 · F10/F12 M10/M12 521 14,02

GD-160/090-F10/F12-V27-F-HT 27 · F10/F12 M10/M12 793 24,52

GD-190/090-F14-V36-F-HT 36 · F14 M16 1279 32,4

GD-210/090-F14-V36-F-HT 36 · F14 M16 1562 39,8

GD-240/090-F16-V46-F-HT 46 · F16 M20 2295 57

GD-270/090-F16-V46-F-HT 46 · F16 M20 3486 78,7

GD-300/090-F16-V46-F-HT 46 · F16 M20 4782 121,7

GD-350/090-F16/F25-V55-F-HT 55 · F16/F25 M16/M20 7160 210,2

GD-400/090-F16/F25-V55-F-HT 55 · F16/F25 M16/M20 9768 280

F= Andere Montagevarianten möglich wie im Technischen Prospekt beschrieben oder auf Anfrage
Other mounting-version according other references in actuator prospect on request 

Für die Bestimmung der Antriebsgröße muss ein Sicherheitsfaktor für die Armatur berücksichtigt werden. Der empfohlene Sicherheitsaufschlag ist 
mindestens 30%. Da dieser Faktor aber von den Betriebsbedingungen abhängt, kann der benötigte Sicherheitsaufschlag deutlich größer sein.
When determining the actuator sizes, a safety factor for the valve must always be taken into account. The recommended safety factor is minimum 30%. Since this 
safety factor is subject to the operating conditions, the required safety factor may possibly be much higher.

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt



44

KAPITEL · CHAPTER 2    SCHWENKANTRIEBE · ACTUATORS    

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Pneumatischer Schwenkantrieb mit 
Zahnstange-Ritzel-System
Typ AD: doppeltwirkend
Typ AS: einfachwirkend

Standard:
• Drehmoment bis 4800 Nm (6 bar)
• Steuerdruck: bis 8 bar
• bis 12 Federn für AS-002 bis 006 und 14 Fe-

dern für AS-008 bis 800
• Umgebungstemperatur:

bis AD/AS-230: -40 °C bis +80 °C
AD/AS-360 bis 800: -20 °C bis +80 °C 

• Materialien:
Gehäuse: Aluminiumlegierung hartcoatiert
Deckel: Aluminiumlegierung, pulverbeschichtet
Kolben: Aluminiumlegierung
Ritzel: korrosionsgeschützter Stahl
Dichtungen: NBR für Niedrigtemperatur
Schrauben: Edelstahl A2

• Anschlüsse:
Positioniergeräte: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Luftanschlüsse: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Antrieb/Armatur: ISO 5211 

• Endlageneinstellung zwischen 0° und 90° (+5°
bis -10°)

Auf Anfrage:
• weitere Schwenkwinkel
• Gehäuse aus PTFE und beschichtete Deckel
• Deckel aus PTFE
• Welle aus Edelstahl 316

Optionen und Zubehör (p.X):
• Elektropneumatische Positioner
• Endlagenrückmeldungen
• Magnetventile
• Handnotgetriebe
• Ersatzteilsets

Pneumatic quarter-turn actuator
Type AD: double acting
Type AS: single acting

As standard:
• Torque: up to 4800 Nm (6 bar)
• Control pressure: up to 8 bar
• Up to 12 springs for AS-002 to 006 and 14

springs for AS-008 to 800
• Operating temperature:

Up to AD/AS-230: -40 °C to +80 °C
AD/AS-360 to 800: -20 °C to +80 °C 

• Materials:
Housing: Aluminium-alloy, anodised
Cap: Aluminium-alloy, powder-coated
Piston/rack: Aluminium-alloy
Pinion: corrosion-protected steel

 Seals: Low temperature-NBR
Screws: stainless steel A2

• Connections:
Positioning device: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Air control: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Acuator/Valve: ISO 5211 

• End stops adjustable between 0° and 90° (+5°
to -10°)

On request:
• Other rotating angles
• Anodized, powder coated, PTFE housing
• PTFE caps
• Stainless steel 316 drive system

Options and accessories (p.X):
• Electropneumatic positioner
• End limit switch boxes
• Solenoid valves
• manual override gearbox
• Mounting kits

actubar® Schwenkantriebe · actubar® actuators 

Bestellschlüssel · Order code 
AD/AS

Typ
Type

Schwenkwinkel
Angle

Federn
Springs

Ritzel (1)

Pinion design
Federwirkung (2)

Springs action

A D — 0 5 0 / 0 9 0 — V22 — F

A S — 0 5 0 / 0 9 0 — 0 8 — Z... — A

(1) V = Achteck mit Größenangabe
Z = Double-D mit Größenangabe

(2) F = Achteck (V) und Feder schließend
H = Achteck (v) und Feder öffnend
A = Double-D (Z) und Feder schließend
D = Double D (Z) und Feder öffnend

V = octagon with sise 
Z = double-D with size

F = octagon (V) and spring close
H = octagon (V) and spring open
A = double-D (Z) and spring close
D = double-D (Z) and spring open
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F= Andere Montagevarianten möglich wie im Technischen Prospekt beschrieben oder auf Anfrage
Other mounting-version according other references in actuator prospect on request 

Typ AS
Einfachwirkend
Single acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Federn
Springs
(Nm) (2)

6 bar
(Nm) (1)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price 
(€)

min max min max

AS-002/090-12-V11-F 60004163 11 · F03/F05 M5/M6 6,5 10 3 7,1 0,84

AS-004/090-12-V14-F 60002511 14 · F03/F05 M5/M6 8 16 8 16 1,38

AS-006/090-12-V14-F 60101865 14 · F05/F07 M6/M8 13 25 13 25 2,04

AS-008/090-12-V14-F 60003571 14 · F05/F07 M6/M8 18 34 14 30 3,13

AS-011/090-12-V17-F 60001563 17 · F05/F07 M6/M8 24 47 22 45 3,89

AS-018/090-12-V17-F 60002407 17 · F05/F07 M6/M8 36 72 36 72 5,28

AS-026/090-12-V22-F 60002281 22 · F07/F10 M8/M10 51 106 50 105 6,93

AS-037/090-12-V22-F 60002937 22 · F07/F10 M8/M10 82 159 63 140 9,43

AS-050/090-12-V22-F 60002594 22 · F07/F10 M8/M10 111 212 88 189 12,81

AS-076/090-12-V27-F 60002606 27 · F10/F12 M10/M12 168 321 135 288 18,66

AS-110/090-12-V27-F 60004056 27 · F10/F12 M10/M12 263 464 196 397 27,02

AS-160/090-12-V27-F 60003224 27 · F10/F12 M10/M12 335 642 326 633 33,3

AS-230/090-12-V36-F 60002602 36 · F14 M16 513 884 506 878 45,2

AS-360/090-12-V46-F 60004470 46 · F16 M20 888 1350 888 1350 64

AS-520/090-12-V46-F 60004473 46 · F16 M20 1176 1944 1176 1944 90,20

AS-800/090-16-V55-F 60004394 55 · F16/F25 M16/M20 1728 2960 1720 2952 120,20

Typ AD
Doppeltwirkend
Double acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Drehmoment bei 6 bar (1)

  Torque
(Nm)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price
(€)

AD-001/090-V09-F 60001347 9 · F03 M5 7,6 0,34

AD-002/090-V11-F 60003945 11 · F03/F05 M5/M6 13 0,73

AD-004/090-V14-F 60001348 14 · F03/F05 M5/M6 24 1,21

AD-006/090-V14-F 60001349 14 · F05/F07 M6/M8 38 1,81

AD-008/090-V14-F 60001350 14 · F05/F07 M6/M8 48 2,97

AD-011/090-V17-F 60001351 17 · F05/F07 M6/M8 69 3,59

AD-018/090-V17-F 60001352 17 · F05/F07 M6/M8 108 4,8

AD-026/090-V22-F 60001353 22 · F07/F10 M8/M10 156 6,27

AD-037/090-V22-F 60001354 22 · F07/F10 M8/M10 222 8,23

AD-050/090-V22-F 60001355 22 · F07/F10 M8/M10 300 11,25

AD-076/090-V27-F 60001356 27 · F10/F12 M10/M12 456 15,9

AD-110/090-V27-F 60001357 27 · F10/F12 M10/M12 660 22,94

AD-160/090-V27-F 60001358 27 · F10/F12 M10/M12 968 27,46

AD-230/090-V36-F 60001359 36 · F14 M16 1390 38,1

AD-360/090-V46-F 60004389 46 · F16 M20 2201 55

AD-520/090-V46-F 60004390 46 · F16 M20 3120 70

AD-800/090-V55-F 60004365 55 · F16/F25 M16/M20 4680 101

Für die Bestimmung der Antriebsgröße muss ein Sicherheitsfaktor für die Armatur berücksichtigt werden. Der empfohlene Sicherheitsaufschlag ist 
mindestens 30%. Da dieser Faktor aber von den Betriebsbedingungen abhängt, kann der benötigte Sicherheitsaufschlag deutlich größer sein.
When determining the actuator sizes, a safety factor for the valve must always be taken into account. The recommended safety factor is minimum 30%. Since this 
safety factor is subject to the operating conditions, the required safety factor may possibly be much higher.

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Pneumatic quarter-turn actuator
Type AD-HT: double acting
Type AS-HT: single acting

As standard:
• Torque: up to 1390 Nm (6 bar)
• Control pressure: up to 8 bar
• Up to 12 springs for AS-002 to 006) and 14

springs for AS-008 to 230
• Operating temperature: -20 °C to +160 °C
• Materials:

Housing: Aluminium-alloy, anodised
Cap: Aluminium-alloy, powder-coated
Piston/rack: Aluminium-alloy
Pinion: corrosion-protected steel

 Seals: FKM
Screws: stainless steel A2

• Connections:
Positioning device: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Air control: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Acuator/Valve: ISO 5211 

• End stops adjustable between 0° and 90° (+5°
to -10°)

On request:
• Other rotating angles
• Anodized, powder coated, PTFE housing
• PTFE caps
• Stainless steel 316 drive system

Options and accessories (p.X):
• Electropneumatic positioner
• End limit switch boxes
• Solenoid valves
• manual override gearbox
• Mounting kits

Pneumatischer Schwenkantrieb für Hochtemperatur · High temperature actubar® actuators 

Bestellschlüssel · Order code 
AD/AS

Typ
Type

Schwenkwinkel
Angle

Federn
Springs

Ritzel (1)

Pinion design
Federwirkung (2)

Springs action

A D — 0 5 0 / 0 9 0 — V22 — F — HT

A S — 0 5 0 / 0 9 0 — 0 8 — Z... — A — HT

(1) V = Achteck mit Größenangabe
Z = Double-D mit Größenangabe

(2) F = Achteck (V) und Feder schließend
H = Achteck (v) und Feder öffnend
A = Double-D (Z) und Feder schließend
D = Double D (Z) und Feder öffnend

V = octagon with sise 
Z = double-D with size

F = octagon (V) and spring close
H = octagon (V) and spring open
A = double-D (Z) and spring close
D = double-D (Z) and spring open

Pneumatischer Schwenkantrieb mit 
Zahnstange-Ritzel-System
Typ AD-HT: doppeltwirkend
Typ AS-HT: einfachwirkend

Standard:
• Drehmoment bis 1390 Nm (6 bar)
• Steuerdruck: bis 8 bar
• bis 12 Federn für AS-002 bis 006 und 14 Fe-

dern für AS-008 bis 230
• Umgebungstemperatur: -20 °C bis +160 °C
• Materialien:

Gehäuse: Aluminiumlegierung hartcoatiert
Deckel: Aluminiumlegierung, pulverbeschichtet
Kolben: Aluminiumlegierung
Ritzel: korrosionsgeschützter Stahl
Dichtungen: FKM
Schrauben: Edelstahl A2

• Anschlüsse:
Positioniergeräte: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Luftanschlüsse: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Antrieb/Armatur: ISO 5211 

• Endlageneinstellung zwischen 0° und 90° (+5°
bis -10°)

Auf Anfrage:
• weitere Schwenkwinkel
• Gehäuse aus PTFE und beschichtete Deckel
• Deckel aus PTFE
• Welle aus Edelstahl 316

Optionen und Zubehör (p.X):
• Elektropneumatische Positioner
• Endlagenrückmeldungen
• Magnetventile
• Handnotgetriebe
• Ersatzteilsets
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Für die Bestimmung der Antriebsgröße muss ein Sicherheitsfaktor für die Armatur berücksichtigt werden. Der empfohlene Sicherheitsaufschlag ist 
mindestens 30%. Da dieser Faktor aber von den Betriebsbedingungen abhängt, kann der benötigte Sicherheitsaufschlag deutlich größer sein.
When determining the actuator sizes, a safety factor for the valve must always be taken into account. The recommended safety factor is minimum 30%. Since this 
safety factor is subject to the operating conditions, the required safety factor may possibly be much higher.

F= Andere Montagevarianten möglich wie im Technischen Prospekt beschrieben oder auf Anfrage
Other mounting-version according other references in actuator prospect on request 

Type AS
Einfachwirkend
Single acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Federn
Springs
(Nm) (2)

6 bar
(Nm) (1)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price 
(€)

min max min max

AS-002/090-12-V14-F-HT

Auf Anfrage 
on request

11 · F03/F05 M5/M6 6,5 10 3 7,1 0,84

AS-004/090-12-V14-F-HT 14 · F03/F05 M5/M6 8 16 8 16 1,38

AS-006/090-12-V14-F-HT 14 · F05/F07 M6/M8 13 25 13 25 2,04

AS-008/090-12-V14-F-HT 14 · F05/F07 M6/M8 18 34 14 30 3,13

AS-011/090-12-V17-F-HT 17 · F05/F07 M6/M8 24 47 22 45 3,89

AS-018/090-12-V17-F-HT 60003485 17 · F05/F07 M6/M8 36 72 36 72 5,28

AS-026/090-12-V22-F-HT
Auf Anfrage 
on request

22 · F07/F10 M8/M10 51 106 50 105 6,93

AS-037/090-12-V22-F-HT 22 · F07/F10 M8/M10 82 159 63 140 9,43

AS-050/090-12-V22-F-HT 22 · F07/F10 M8/M10 111 212 88 189 12,81

AS-076/090-12-V27-F-HT 60004140 27 · F10/F12 M10/M12 168 321 135 288 18,66

AS-110/090-12-V27-F-HT 60004076 27 · F10/F12 M10/M12 263 464 196 397 27,02

AS-160/090-12-V27-F-HT Auf Anfrage 
on request

27 · F10/F12 M10/M12 335 642 326 633 33,3

AS-230/090-12-V36-F-HT 36 · F14 M16 513 884 506 878 45,2

Type AD
Doppeltwirkend 
Double acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Drehmoment bei 6 bar (1)

  Torque
(Nm)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price
(€)

AD-001/090-V09-F-HT 60003416 9 · F03 M5 7,6 0,34

AD-002/090-V11-F-HT on request 11 · F03/F05 M5/M6 13 0,73

AD-004/090-V14-F-HT 60003351 14 · F03/F05 M5/M6 24 1,21

AD-006/090-V14-F-HT 60003352 14 · F05/F07 M6/M8 38 1,81

AD-008/090-V14-F-HT 60003346 14 · F05/F07 M6/M8 48 2,97

AD-011/090-V17-F-HT 60003422 17 · F05/F07 M6/M8 69 3,59

AD-018/090-V17-F-HT 60003084 17 · F05/F07 M6/M8 108 4,8

AD-026/090-V22-F-HT 60003412 22 · F07/F10 M8/M10 156 6,27

AD-037/090-V22-F-HT 60003426 22 · F07/F10 M8/M10 222 8,23

AD-050/090-V22-F-HT 60003431 22 · F07/F10 M8/M10 300 11,25

AD-076/090-V27-F-HT 60004117 27 · F10/F12 M10/M12 456 15,9

AD-110/090-V27-F-HT on request 27 · F10/F12 M10/M12 660 22,94

AD-160/090-V27-F-HT 60003349 27 · F10/F12 M10/M12 968 27,46

AD-230/090-V36-F-HT 60003348 36 · F14 M16 1390 38,1

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Pneumatischer Schwenkantrieb mit 
Zahnstange-Ritzel-System
Typ CAD: doppeltwirkend
Typ CAS: einfachwirkend

Standard:
• Drehmoment bis 660 Nm (6 bar)
• Steuerdruck: bis 8 bar
• bis 12 Federn
• Umgebungstemperatur: -20 °C bis +80 °C
• Materialien:

Gehäuse: Aluminiumlegierung hartcoatiert
Deckel: Aluminiumlegierung, pulverbeschichtet
Kolben: Aluminiumlegierung
Ritzel: korrosionsgeschützter Stahl
Dichtungen: NBR
Schrauben: Edelstahl A2

• Anschlüsse:
Positioniergeräte: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Luftanschlüsse: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Antrieb/Armatur: ISO 5211 

• Endlageneinstellung zwischen 0° und 90° (+5°
bis -10°)

Auf Anfrage:
• weitere Schwenkwinkel
• Gehäuse aus PTFE und beschichtete Deckel
• Deckel aus PTFE
• Welle aus Edelstahl 316
• Dichtungen aus FKM

Optionen und Zubehör (p.X):
• Elektropneumatische Positioner
• Endlagenrückmeldungen
• Magnetventile
• Handnotgetriebe
• Ersatzteilsets

Pneumatic quarter-turn actuator
Type CAD: double acting
Type CAS: single acting

As standard:
• Torque: up to 660 Nm (6 bar)
• Control pressure: up to 8 bar
• Up to 12 springs
• Operating temperature: -20 °C to +80 °C
• Materials:

Housing: Aluminium-alloy, anodised
Cap: Aluminium-alloy, powder-coated
Piston/rack: Aluminium-alloy
Pinion: corrosion-protected steel
Seals: NBR
Screws: stainless steel A2

• Connections:
Positioning device: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Air control: VDI/VDE 3845 (NAMUR)
Acuator/Valve: ISO 5211 

• End stops adjustable between 0° and 90° (+5°
to -10°)

On request:
• Other rotating angles
• Anodized, powder coated, PTFE housing
• PTFE caps
• Stainless steel 316 drive system
• FKM seals

Options and accessories (p.X):
• Electropneumatic positioner
• End limit switch boxes
• Solenoid valves
• manual override gearbox
• Mounting kits

actubar® Antriebe für chemische Prozesse · actubar® actuators for chemical process 

Bestellschlüssel · Order code 
CAD/CAS

Typ
Type

Schwenkwinkel
Angle

Federn
Springs

Ritzel (1)

Pinion design
Federwirkung (2)

Springs action

C A D — 0 5 0 / 0 9 0 — V22 — F

C A S — 0 5 0 / 0 9 0 — 0 8 — Z... — A

(1) V = Achteck mit Größenangabe
Z = Double-D mit Größenangabe

(2) F = Achteck (V) und Feder schließend
H = Achteck (v) und Feder öffnend
A = Double-D (Z) und Feder schließend
D = Double D (Z) und Feder öffnend

V = octagon with sise 
Z = double-D with size

F = octagon (V) and spring close
H = octagon (V) and spring open
A = double-D (Z) and spring close
D = double-D (Z) and spring open
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Für die Bestimmung der Antriebsgröße muss ein Sicherheitsfaktor für die Armatur berücksichtigt werden. Der empfohlene Sicherheitsaufschlag ist 
mindestens 30%. Da dieser Faktor aber von den Betriebsbedingungen abhängt, kann der benötigte Sicherheitsaufschlag deutlich größer sein.
When determining the actuator sizes, a safety factor for the valve must always be taken into account. The recommended safety factor is minimum 30%. Since this 
safety factor is subject to the operating conditions, the required safety factor may possibly be much higher.

F= Andere Montagevarianten möglich wie im Technischen Prospekt beschrieben oder auf Anfrage
Other mounting-version according other references in actuator prospect on request 

Type AS
Einfachwirkend
Single acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Federn
Springs
(Nm) (2)

6 bar
(Nm) (1)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price 
(€)

min max min max

CAS-002/090-12-V14-F

Auf Anfrage 
on request

11 · F03/F05 M5/M6 6,5 10 3 7,1 0,84

CAS-004/090-12-V14-F 14 · F03/F05 M5/M6 8 16 8 16 1,38

CAS-006/090-12-V14-F 14 · F05/F07 M6/M8 13 25 13 25 2,04

CAS-008/090-12-V14-F 14 · F05/F07 M6/M8 18 34 14 30 3,13

CAS-011/090-12-V17-F 17 · F05/F07 M6/M8 24 47 22 45 3,89

CAS-018/090-12-V17-F 17 · F05/F07 M6/M8 36 72 36 72 5,28

CAS-026/090-12-V22-F 22 · F07/F10 M8/M10 51 106 50 105 6,93

CAS-037/090-12-V22-F 22 · F07/F10 M8/M10 82 159 63 140 9,43

CAS-050/090-12-V22-F 22 · F07/F10 M8/M10 111 212 88 189 12,81

CAS-076/090-12-V27-F 27 · F10/F12 M10/M12 168 321 135 288 18,66

CAS-110/090-12-V27-F 27 · F10/F12 M10/M12 263 464 196 397 27,02

Type AD
Doppeltwirkend 
Double acting

Artikel-Nr. 
Article-no.

Anschluss
Square

ISO5211

Gewinde
Threaded

Drehmoment bei 6 bar (1)

  Torque
(Nm)

Gewicht
Weight

(kg)

Preis
Price
(€)

CAD-001/090-V09-F

Auf Anfrage 
on request

9 · F03 M5 7,6 0,34

CAD-002/090-V11-F 11 · F03/F05 M5/M6 13 0,73

CAD-004/090-V14-F 14 · F03/F05 M5/M6 24 1,21

CAD-006/090-V14-F 14 · F05/F07 M6/M8 38 1,81

CAD-008/090-V14-F 14 · F05/F07 M6/M8 48 2,97

CAD-011/090-V17-F 17 · F05/F07 M6/M8 69 3,59

CAD-018/090-V17-F 17 · F05/F07 M6/M8 108 4,8

CAD-026/090-V22-F 22 · F07/F10 M8/M10 156 6,27

CAD-037/090-V22-F 22 · F07/F10 M8/M10 222 8,23

CAD-050/090-V22-F 22 · F07/F10 M8/M10 300 11,25

CAD-076/090-V27-F 27 · F10/F12 M10/M12 456 15,9

CAD-110/090-V27-F 27 · F10/F12 M10/M12 660 22,94

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Antriebstyp 
Actuator model

agturn®

GD/GS
std

GD/GS (TT)
Thief-temperatures

low temperatures

GD/GS (HT)
high temperatures
high temperatures

p. p. p.

Spezifikationen · Specifications
Größen
Sizes

GD 032-400
GS 052-400

GD 040-400
GS 052-400

GD 040-400
GS 052-400

Schwenkwinkel
Rotation

90°
(optione · option 120°, 135°, 180°)

90°
(optione · option 120°, 135°, 180°)

90°
(optione · option 120°, 135°, 180°)

Endlageneinstellung 
Adjustable end stops +5° -5° +5° -5° +5° -5°

Betriebsdruck
Inlet pressure 2  8 bar 2  8 bar 2  8 bar

Drehmoment (6 bar, Doppeltwirkend)
Torque (6 bar, double acting)

bis 9768 Nm
up to 9768 Nm

bis 9768 Nm
up to 9768 Nm

bis 9768 Nm
up to 9768 Nm

Drehmoment (6 bar, Einfachwirkend) (1)

Torque (6 bar, single acting) (1)

bis 5569 Nm
up to 5569 Nm

bis 5569 Nm
up to 5569 Nm

bis 5569 Nm
up to 5569 Nm

Temperaturbereich 
Temperature range -20 °C +80 °C -40 °C +80 °C -20 °C +160 °C

Schnittstelle Antrieb/Positioner
Interface actuator/positioner

VDI/VDE 3847-2 VDI/VDE 3847-2 VDI/VDE 3847-2

Schnittstelle Antrieb/Signalgerät
Interface actuator/signal unit

VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 

Schnittstelle Antrieb/Magnetventil
Interface actuator/solenoid valve

VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 

Schnittstelle Antrieb/Armatur
Interface actuator/valve

ISO 5211 ISO 5211 ISO 5211

Verfügbar · Available Verfügbar mit Anpassungen · Available with conditions

(1) Die Anzahl der Federn ist so angegeben, dass eine entsprechende Balance zwischen der Federkraft und der pneumatischen Druckbeaufschlagung erreicht wird.
The number of springs is selected to obtain the correct balance between spring force and compressed air supply.

Richtlinien · Directives

ATEX Ex II 2G h IIC T6 Gb
Ex II 2D h IIIC T180° Db

Ex II 2G h IIC T6 Gb
Ex II 2D h IIIC T180° Db

Ex II 2G h IIC T6 Gb
Ex II 2D h IIIC T180° Db

EAC Ex

CE

Nicht verfügbar · Not available

Kombinationsmöglichkeiten für Zubehör · Accessories compatibility

positurn2 mit Montagebrücke
with bracket

mit Montagebrücke
with bracket

mit Montagebrücke
with bracket

positrol® mit Montagebrücke
with bracket

mit Montagebrücke
with bracket

mit Montagebrücke
with bracket

Posifixx-A-S

switchcontrol®

switchmaster®

miniswitch bis Größe 160
Up to size 160

bis Größe 160
Up to size 160

bis Größe 160
Up to size 160

posiswitch mit Montagebrücke
with bracket

mit Montagebrücke
with bracket

mit Montagebrücke
with bracket

valve&switch mit externer Verrohrung
with external piping

mit externer Verrohrung
with external piping

mit externer Verrohrung
with external piping

multibar
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Antriebstyp 
Actuator model

actubar®

AD/AS
std

AD/AS (HT)
high temperatures
high temperatures

CAD/CAS
Chemical processes
Chemical processes

p. p. p.

Spezifikationen · Specifications
Größen
Sizes

AD 001-800
AS 002-800

AD 001-230
AS 002-230

CAD 001-110
CAS 002-110

Schwenkwinkel
Rotation

90° 90° 90°

Endlageneinstellung 
Adjustable end stops +5° -10° +5° -10° +5° -10°

Betriebsdruck
Inlet pressure 2  8 bar 2  8 bar 2  8 bar

Drehmoment (6 bar, Doppeltwirkend)
Torque (6 bar, double acting)

bis 4680 Nm
up to 4680 Nm

bis 1390 Nm
up to 1390 Nm

bis 660 Nm
up to 660 Nm

Drehmoment (6 bar, Einfachwirkend) (1)

Torque (6 bar, single acting) (1)

bis 2952 Nm
up to 2952 Nm

bis 878 Nm
up to 878 Nm

bis 397 Nm
up to 397 Nm

Temperaturbereich 
Temperature range

-40 °C +80 °C (001-230)
-20 °C +80 °C (360-800)

-20 °C +160 °C -40 °C +80 °C

Schnittstelle Antrieb/Positioner
Interface actuator/positioner

VDI/VDE 3847-2
Ohne Verrohrung · pipeless (008-800)

VDI/VDE 3847-2
Ohne Verrohrung · pipeless (008-800)

VDI/VDE 3847-2
Ohne Verrohrung · pipeless (008-800)

Schnittstelle Antrieb/Signalgerät
Interface actuator/signal unit

VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 

Schnittstelle Antrieb/Magnetventil
Interface actuator/solenoid valve

VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 VDI/VDE 3845 

Schnittstelle Antrieb/Armatur
Interface actuator/valve

ISO 5211 ISO 5211 ISO 5211

Kombinationsmöglichkeiten für Zubehör · Accessories compatibility

positurn2
Direktaufbau
direct flat mounting
(AD/AS 008-800)

Direktaufbau
direct flat mounting
(AD/AS 008-230)

Direktaufbau
direct flat mounting
(AD/AS 008-110)

positrol®
Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-800)

Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-230)

Ohne Verrohrung
direct flat mounting

Posifixx-A-S
Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-800)

Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-230)

Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-110)

switchcontrol® (AD/AS 004-800) (AD/AS 004-230) (AD/AS 004-110)

switchmaster® (AD/AS 004-800) (AD/AS 004-230) (AD/AS 004-110)

miniswitch

posiswitch
Direktaufbau
direct flat mounting
(AD/AS 004-800)

Direktaufbau
direct flat mounting
(AD/AS 004-230)

Direktaufbau
direct flat mounting
(AD/AS 004-110)

valve&switch
Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-800)

Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-230)

Ohne Verrohrung
direct flat mounting
(AD/AS 008-110)

multibar

Richtlinien · Directives

ATEX Ex II 2G h IIC T6 Gb
Ex II 2D h IIIC T180° Db

Ex II 2G h IIC T6 Gb
Ex II 2D h IIIC T180° Db

Ex II 2G h IIC T6 Gb
Ex II 2D h IIIC T180° Db

EAC Ex

CE

Verfügbar · Available Verfügbar mit Anpassungen · Available with conditions

(1) Die Anzahl der Federn ist so angegeben, dass eine entsprechende Balance zwischen der Federkraft und der pneumatischen Druckbeaufschlagung erreicht wird.
The number of springs is selected to obtain the correct balance between spring force and compressed air supply.

Nicht verfügbar · Not available
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POSITURN2 
Einfach- und doppeltwirkender Positioner 
und 3-Positions-Steuergerät.

• Aluminiumgehäuse und visueller Stellungsan-
zeiger als LED-System

• 24 Volt (21 bis 28 VDC) mit verpolungssicherer
Stromversorgung

• 4-20 mA und 0-10 V Einstellung sowie End-
lagensignal mit enthaltenem Polaritätsschutz

• integrierte binäre Stellungsrückmeldung Auf/Zu
• IP65-Schutz
• Betriebstemperatur: -20 °C bis +70 °C
• Optisches Messsystem für den Schwenkwinkel
• Betriebsdruck: 2.5 bis 8 bar
• Schwenkwinkel von 0° bis 180°
• VDI/VDE 3845

Single and double -acting electropneumatic 
positioner and 3-position control unit.

• Aluminium housing and visual indicator with
LED system

• 24 VDC (21 to 28 VDC) with inverse polarity
protection power supply

• 4-20 mA and 0-10 V setpoint and feedback
signal with inverse polarity protection

• Integrated binary feedback Open/Close
• IP65 enclosure
• Operating temperature: -20 °C to +70 °C
• Optical rotation angle measurement system
• Operating pressure: 2.5 to 8 bar
• Pivoting angle from 0° to 180°
• VDI/VDE 3845

Artikel-Nr. 
Article-no.

doppeltwirkend Sicherheitsstellung geöffnet oder Sicherheitsstellung geschlossen
Double acting, “fail to open” or “fail to closed”

Preis
Price (€)

PN2-S-S-0-3 60105469
Für Direktaufbau auf actubar® AD-011 bis AD-076
For direct mounting on actubar® AD-011 to AD-076

PN2-S-M-0-3 60102094
Für Direktaufbau auf actubar® AD-110 bis AD-800
For direct mounting on actubar® AD-110 to AD-800

PN2-S-S-1-0 60102192
bar-agturn® GD-040 bis -160 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-040 to GD-160 and actuators with interface 80x30 stem height 30 mm

PN2-S-M-2-0 60102190
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem height 30 mm

Elektropneumatischer Positioner · Electropneumatic positioners 

Artikel-Nr. 
Article-no.

Doppeltwirkend „Sicherheitsstellung verharrend“ 
Double acting, “fail to stay”

Preis
Price (€)

PN2-D-S-0-3 60102176
Für Direktaufbau auf actubar® AD-011 bis AD-076
For direct mounting on actubar® AD-011 to AD-076

PN2-D-M-0-3 60102179
Für Direktaufbau auf actubar® AD-110 bis AD-800
For direct mounting on actubar® AD-110 to AD-800

PN2-D-S-1-0 60102181
bar-agturn® GD-040 bis -160 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-040 to GD-160 and actuators with interface 80x30 stem height 30 mm

PN2-D-M-2-0 60105490
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem height 30 mm

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Bestellschlüssel · Order code 
Sondermodell
Special models

Armaturenfunktion
Valve function

Valve version
Valve version

Montagebrücke
Mounting bracket

Flanschmuster im Steuerungsgehäuse
Hole pattern in control box

PN2 — X X — X — X — X — X

0 = Keine (Aufbau mit Montagebrücke)
3 = Direkt  (size AD/S-011 bis AD/S-800)
4 = Direkt  (size AD/S-004 bis AD/S-008)
0 = none (assembly via mounting bracket)
3 = direct (size AD/S-011 to AD/S-800)
4 = direct (size AD/S-004 to AD/S-008)

0 = Keine · none
1 = 80x30x30 mm   
2 = 130x30x30 mm 
3 = 80x30x20 mm   
4 = 130x30x50 mm 
5 = Universalmontagebrücke · universal mounting bracket

S = für AD/S-004 bis AD/S-076 für Luftvolumen bix 5l per Doppelhub
M = für AD/S-110 bis AD/S-800 für Luftvolumen bix 5l per Doppelhub
S = for AD/S-004 up to AD/S-076 resp. for air volume up to ~ 5l per double-stroke
M = for AD/S-110 up to AD/S-800 resp. for air volume from ~ 5l per double-stroke

D = doppeltwirkend (ver-harrend bei Spannungs- oder Signalausfall)
S = doppeltwirkend (Sicherheits-position bei Spannungs- oder Signalausfall)
E = einfachwirkend (Sicherheits-position bei Spannungs-, Signal- oder Steuermedi-umsausfall
D = double-acting (fail to stay in case of voltage- or signal-failure)
S = double-acting (fail to close/open in case of voltage- or signal-failure)
E = single-acting (fail to close/open in case of voltage-, signal- or pneumatic-failure)

Sondermodell: 3P = Lieferzustand: 3-Positions-Steuergerät · Special models: 3P = delivery condition: 3-position-controller

Artikel-Nr. 
Article-no.

Einfachwirkend
Single acting

Preis
Price (€)

PN2-E-S-0-3 60105470
Für Direktaufbau auf actubar® AD-011 bis AD-076
For direct mounting on actubar® AD-011 to AD-076

PN2-E-M-0-3 60105472
Für Direktaufbau auf actubar® AD-110 bis AD-800
For direct mounting on actubar® AD-110 to AD-800

PN2-E-S-1-0 60102186
bar-agturn® GD-040 bis -160 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-040 to GD-160 and actuators with interface 80x30 stem height 30 mm

PN2-E-M-2-0 60102185
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem height 30 mm

On request:
info@doroterma.lt
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POSITROL® 
Elektropneumatischer Positioner als 3-Punkt 
mit 4-Kabel-Technologie.

• Direkter und kompakter Aufbau
•  Direkte pneumatische Schnittstelle zum actubar®

ohne externe Verschlauchung
• integrierte Endlagenrückmeldung
• 24 VDC (21 bis 28 VDC) mit verpolungssicherer

Spannungsversorgung
• 4-20 mA und 0-10 V Sollwert und Istwertsigna-

le verpolungssicher
• Analoge Positionsrückmeldung
•  Optische Positionsrückmeldung
•  Sicherheitsfunktion bei Stromausfall
•  Rückfluss der Druckluft in die Federkammern

möglich
• Manuelle Handnotbetätigung
• Aluminium-Druckgussgehäuse und

Edelstahlschrauben
• Schwenkwinkel: 0° bis180°
• IP67 zugelassen
• Betriebstemperatur: -10 °C bis +50 °C
• Betriebsdruck: 3 bis 8 bar
• VDI/VDE 3845 und 3847

Electro pneumatic positioner as a 3-point in 
4 wires technology.

• Direct and compact assembling
•  Direct hoseless pneumatic interface to actubar®

• Integrated end position sensoring
• 24 VDC (21 to 28 VDC) with inverse polarity

protection power supply
• 4-20 mA and 0-10 V setpoint and feedback

signal with inverse polarity protection
• Analogue position indication
•  Optical position indication
•  Safe fail function in case of energy loss
•  Air recirculation of spring chambers possible
• Manual override
• Aluminium press-cast housing and stainless

steel screws
• Pivoting angle: 0° to 180°
• IP 67 enclosure
• Operating temperature: -10 °C to +50 °C
• Operating pressure: 3 to 8 bar
• VDI/VDE 3845 and 3847

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

PL-D 60102667
Für doppeltwirkende Antriebe, Funktion „fail to stay“
For double acting actuators, function “fail to stay” 

PL-S 60102668
Für doppeltwirkende Antriebe, Funktion „fail to open“ oder „fail to close“
For double acting actuators, function „fail to open“ or „fail to close“

PL-E 60102669
Für einfachwirkende Antriebe, Funktion „fail to open“ oder „fail to close“
For single acting actuators, function „fail to open“ or „fail to close“

POSIFIXX-A-S 
actubar® Verbindungsplatten für die pneu-
matische Schnittstelle und Direktaufbau von 
Positionern ohne zusätzliche Befestigungs-
teile wie Konsolen, Verschlauchung oder 
Edelstahl-Verrohrung.

• Direkter Aufbau mit innenliegender
Luftversorgung

• bar-vacotrol Verbindung
• Nomineller Durchmesser Ø 5 mm
• Betriebstemperatur -20°C bis +80°C, andere

Temperaturbereiche auf Anfrage
• Materialien:

Platten: Aluminium
Kugel: Edelstahl
Welle: Galvanisierter Stahl
Dichtungen: NBR

• Delivery Ground plate, adapter plate, shaft
adapter, assembling material

actubar® connection plates for pneumatic 
interface and direct mounting of the posi-
tioner without additional mounting parts like 
consoles, tubing or VAhose system.

• Direct mounted with internal air conduction
• bar-vacotrol connection
• Nominal diameter Ø 5 mm
• Operating temperature -20°C to +80°C, other

temperature range on request
• Materials:

plates: aluminium
balls: stainless steel
threaded pins: galvanized steel
seals: NBR

• Delivery Ground plate, adapter plate, shaft
adapter, assembling material

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

PF-A
Auf Anfrage 
on request

Posifixx Adapterplatte für TZID (ABB) Positioner
Posifixx plate for TZID (ABB) positioner. 

PF-S
Posifixx Adapterplatte für SIPART PS2 (SIEMENS) Positioner
Posifixx plate for SIPART PS2 (SIEMENS) positioner. 

On request:
info@doroterma.lt
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Endlagenrückmeldungen · Limit switch boxes 

SWITCHCONTROL® 
Opto-elektrische Endlagenrückmeldung

• Aluminium-Druckgussgehäuse
• VDI/VDE 3845 80x30 mm und 130x30 mm

Montageplatten
• Anpassungsfähige Montagehöhe von 20, 30,

40 und 50 mm
• IP67
• Betriebstemperatur: –20° C bis +70° C
• Anschlusskabel: M20 x 1,5; Klemmbereich

7-13 mm
• 0 bis 180° Schwenkwinkel
• ATEX und AS-i Versionen
• Gewicht: 0,8 kg

Opto-electric position indicator

• Aluminium die-cast housing
• VDI/VDE 3845 80x30 mm and 130x30 mm

mounting plate
• Adjustable heights of 20, 30, 40 and 50 mm
• IP67
• Operating temperature: –20° C up to +70° C
• Cable gland: M20 x 1,5; clamp range 7-13 mm
• 0 to 180° pivoting angle
• ATEX and AS-i versions
• Weight: 0,8 kg

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

SC-M2

Auf Anfrage 
on request

Doppelter Mikroschalter mit silberbeschichteten Kontakten  
Double microswitch with silver-plated contacts

10 - 250 V AC/DC
30 mA - 5 A

SC-M3
Dreifacher Mikroschalter mit silberbeschichteten Kontakten  
Triple microswitch with silver-plated contacts

10 - 250 V AC/DC
30 mA - 5 A

SC-M2-AU
Doppelter Mikroschalter mit goldbeschichteten Kontakten  
Double microswitch with gold-plated contacts

4 - 250 V AC/DC
1 mA - 5 A

SC-D2
Doppelter induktiver Schalter offener PNP-Sensor  
Double proximity inductive n. open PNP sensor  

10 - 30 V DC

Betriebsspannung 
Operating current 

Il: 0–100 mA

Idling current  
Idling current

IO: < 15 mA

SC-N2-ATEX
Doppelt induktiver offener Namur selbsteinstellender Sensor  
Double inductive n. closed NAMUR intrinsic sensor 
ATEX: II 2 G Ex ib IIB T6

8 V DC

bedämpft 
Damped current

< 1 mA

unbedämpft 
Undamped current

> 3 mA

SC-NS2-
ATEX

Doppelt induktiver geschlossener Namur selbsteinstellender 
Sensor  
Double inductive n. closed NAMUR intrinsic fork sensor 
ATEX: II 2 G EEx ib IIB T6

8 V DC

bedämpft 
Damped current

< 1 mA

unbedämpft 
Undamped current

> 3 mA

Optionen
Options

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

SC...-S1

Auf Anfrage 
on request

Integrierter Magnetventilanschluss für monostabile Magnetventile (einfache Spule)
Integrated solenoid control for monostable solenoid-valves (1 solenoid coil) 

SC...-S2
Integrierter Magnetventilanschluss für bistabile Magnetventile (2 Spulen)
Integrated solenoid control for bistable solenoid-valves (2 solenoid coil) 

SC...-DAE
Druckausgleichmodul zur Vermeidung von Kondensation im Inneren
Pressure balance device avoiding internal condensation

SC-EW-...
Edelstahlwelle zur Aktivierung der innenliegenden Schalter bzw. Sensoren (nicht einstellbar)
stainless steel shaft for activation of internal switches/sensors (not adjustable)

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt



58

KAPITEL · CHAPTER 3    ZUBENÖRE · ACCESSORIES    

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

SWITCHMASTER® 
Opto-elektrische Endlagenrückmeldung

• Plastikgehäuse (ABS)
• VDI/VDE 3845 80x30 mm und 130x30 mm

Montageplatten
• Anpassbare Montagehöhe  of 20, 30, 40 und

50 mm
• IP67
• Betriebstemperatur: –20° C bis +70° C
• Kabelanschluss: M20 x 1,5; Klemmbereich

7-13 mm
• 0 bis 90° Schwenkwinkel
• ATEX version
• Gewicht: 0,325 kg

Opto-electric position indicator

• Plastic casing (ABS)
• VDI/VDE 3845 80x30 mm and 130x30 mm

mounting plate
• Adjustable heights of 20, 30, 40 and 50 mm
• IP67
• Operating temperature: –20° C up to +70° C
• Cable gland: M20 x 1,5; clamp range 7-13 mm
• 0 to 90° pivoting angle
• ATEX version
• Weight: 0,325 kg

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

SM-M2

Auf Anfrage 
on request

Doppelter Mikroschalter mit goldbeschichteten Kontakten    
Double microswitch with gold-plated contacts

4 - 250 V AC/DC
1 mA - 5 A

SM-D2
Doppelter induktiver Schalter offener PNP-Sensor  
Double proximity inductive n. open PNP sensor  

10 - 30 V DC

Strombereich 
Constant current 

100 mA

SM-N2-ATEX
Doppelt induktiver offener Namur selbsteinstellender Sensor  
Double inductive n. closed NAMUR intrinsic sensor 
ATEX: II 2 G Ex ia IIB T6

8 V DC

bedämpft
Damped current

< 1 mA

unbedämpft
Undamped current

> 3 mA

MINISWITCH 
Opto-elektrische Endlagenrückmeldung

• Plastikgehäuse (ABS)
• 80x30 mm (Höne 20 oder 30) und 50x25 mm

(Höne 15 oder 20) Montageplatten
• IP67
• Betriebstemperatur:

mechanisch: –20° C bis +90° C
induktiv: –20° C bis +70° C

• DIN EN 61076-2-101 M12x1, 4-poliger
Gerätestecker

• 0 bis 90° Schwenkwinkel (0 bis 180° Auf
Anfrage)

• Gewicht: 80 - 130 g

Opto-electric position indicator

• Plastic casing (ABS)
• 80x30 mm (heights 20 or 30) and 50x25 mm

(heights 15 or 20) mounting plate
• IP67
• Operating temperature:

mechanical: –20° C up to +90° C
inductive: –20° C up to +70° C

• DIN EN 61076-2-101 M12x1, 4-pole plug-
connector

• 0 to 90° pivoting angle (0 to 180° on request)
• Weight: 80 - 130 g

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Schnittstelle

Interface
Preis

Price (€)
MS-M2-80/30-30

Auf Anfrage 
on request

Doppelter Mikroschalter  
Double mechanical microswitch

4 - 250 V AC/DC
1 A max.

80x30x30 mm

MS-M2-80/30-20 80x30x20 mm

MS-M2-50/25-20 50x25x20 mm

MS-M2-50/25-15 50x25x15 mm

Optionen
Options

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

G12
Auf Anfrage 
on request

Kabeldose M12x1 mit Schraubverbindung, axialer Kabelabgang
Cable-connector M12x1 with screw-clamp, axial, field-attachable 

W12
Kabeldose M12x1 mit Schraubverbindung, gerader Kabelabgang
Cable-connector M12x1  with screw-clamp, angled, field-attachable 

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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POSISWITCH 
Selbsteinstellende opto-elektronische Endla-
genrückmeldung

• Materialien:
Gehäuse: Alu-Druckguss, Resin-beschichtet
Schrauben: Edelstahl A2
Sichtglas: PC
Kabelanschlüsse: PA
Betätigungswelle: Edelstahl

• Direktaufbau auf actubar®

• VDI/VDE 3845 80x30 mm und 130x30 mm
Montageplatten

• Anpassungsfähige Montagehöhe von 20, 30
und 50 mm

• IP67
• Mikroschalter (M2) oder induktiver Schalter (D2)
• 3 x M16 und 1 x M20 Kabelanschluss
• Betriebstemperatur: –20° C up to +70° C
• Bis 180° Schwenkwinkel
• Gewicht: 0,520 kg

POSISWITCH 
Self-adjusting opto-electric position indica-
tor system

• Materials:
Housing: alu-diecast, resin-coated
Screws: stainless steel A2
Sight glass: PC
Cable glands: PA
Actuating shaft: stainless steel

• Direct mounting on actubar®

• VDI/VDE 3845 80x30 mm and 130x30 mm
mounting plate

• Adjustable heights of 20, 30 and 50 mm
• IP67
• Microswitches (M2) or inductive sensors (D2)
• 3 x M16 and 1 x M20 cable glands
• Operating temperature: –20° C up to +70° C
• Up to180° pivoting angle
• Weight: 0,520 kg

Optionen
Options

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)

PH...-S1

Auf Anfrage 
on request

Integrierter Magnetventilanschluss für monostabile Magnetventile (einfache Spule)
Integrated solenoid control for monostable solenoid-valves (1 solenoid coil) 

PH...-S2
Integrierter Magnetventilanschluss für bistabile Magnetventile (2 Spulen)
Integrated solenoid control for bistable solenoid-valves (2 solenoid coil) 

PH...-DAE
Druckausgleichmodul zur Vermeidung von Kondensation im Inneren
Pressure balance device avoiding internal condensation

Artikel-Nr. 
Article-no.

Microswitch
Microswitch

Preis
Price (€)

PH-M2-0-1

Auf Anfrage 
on request

Für Direktaufbau auf actubar® AD-011 bis AD-076
For direct mounting on actubar® AD-011 to AD-076

< 120 V DC 
4 A max.

< 250 V AC 
16 A max.

PH-M2-0-2
Für Direktaufbau auf actubar® AD-110 bis AD-800
For direct mounting on actubar® AD-110 to AD-800

PH-M2-1-0
bar-agturn® GD-040 bis -160 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-040 to GD-160 and actuators with interface 80x30 stem 30 mm

PH-M2-2-0
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem 30 mm

PH-M2-3-0
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30 Wellenüberstand 20 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 80x30 stem 20 mm

PH-M2-4-0
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30 Wellenüberstand 50 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem 50 mm

Artikel-Nr. 
Article-no.

Induktiv
Inductive

Preis
Price (€)

PH-D2-0-1

Auf Anfrage 
on request

Für Direktaufbau auf actubar® AD-011 bis AD-076
For direct mounting on actubar® AD-011 to AD-076

10-36 V DC 
200 mA

PH-D2-0-2
Für Direktaufbau auf actubar® AD-110 bis AD-800
For direct mounting on actubar® AD-110 to AD-800

PH-D2-1-0
bar-agturn® GD-040 bis -160 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-040 to GD-160 and actuators with interface 80x30 stem 30 mm

PH-D2-2-0
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30, Wellenüberstand 30 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem 30 mm

PH-D2-3-0
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 80x30 Wellenüberstand 20 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 80x30 stem 20 mm

PH-D2-4-0
bar-agturn® GD-190 bis -400 und Antriebe mit Schnittstelle 130x30 Wellenüberstand 50 mm
For bar-agturn® GD-190 to GD-400 and actuators with interface 130x30 stem 50 mm

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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VALVE&SWITCH 
Endlagenrückmeldung mit integrierten 
Magnetventilen.

• Materialien:
Gehäuse: Aluminium-Druckguss,
Epoxidharzbeschichtet
Schrauben: Edelstahl A2
Sichtglas: PC

• Direkter und kompakter Aufbau
•  Direkte schlauchlose pneumatische Verbindung

zum actubar®
• Selbsteinstellende Endlagenüberprüfung
• Luftanschluss G 1/8’’
• Betriebsdruck: 2 bis 8 bar
• Silber-/Nickel-beschichtete Mikroschalter (M2)

oder 2-/3-Kable induktive Sensoren (D2)
•  optische Positionsanzeige
• Schwenkwinkel bis 180°
• IP 67
• Betriebstemperatur: -10 °C bis +50 °C
• VDI/VDE 3845 und 3847

Position indicator with integrated solenoid 
valves.

• Materials:
Housing: alu die casting, epoxy coated
Screws: stainless steel A2
Sight glass: PC

• Direct and compact assembling
•  Direct hoseless pneumatic interface to actubar®

• Self-adjusting end-position monitoring
• Air connection G 1/8’’
• Operating pressure: 2 to 8 bar
• Silver/nickel plated microswitches (M2) or 2-/3-

wires inductive sensors (D2)
•  Optical position indication
• Pivoting angle up to 180°
• IP 67 enclosure
• Operating temperature: -10 °C to +50 °C
• VDI/VDE 3845 and 3847

Artikel-Nr. 
Article-no.

Microswitch
Microswitch

Preis
Price (€)

Auf Anfrage 
on request

< 120 V DC 
4 A max.

< 250 V AC 
16 A max.

Artikel-Nr. 
Article-no.

Induktiv 2-Kabel
Inductive 2-wires

Preis
Price (€)

Auf Anfrage 
on request

5-36 V DC 
200 mA

Artikel-Nr. 
Article-no.

Induktiv 3-Kabel
Inductive 3-wires

Preis
Price (€)

Auf Anfrage 
on request

10-36 V DC 
200 mA
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Druckerhöher · Pressure amplifier 

MULTIBAR 
Druckerhöher zur Verdoppelung des 
Drehmomentes von pneumatischen 
Schwenkantrieben ohne zusätzliche externe 
Energiezuführung

• Materialien:
Gehäuse: anodisierte Aluminiumlegierung
Dichtungen: NBR
Kolben: POM
Luftanschluss: PVC, verstärkt

• Eingangsdruck: 2 bis 7 bar
• Ausgangsdruck: 3 bis 10 bar, auf 10 bar per

Abschlussventil geregelt
• Verstärkungsfaktor ungefähr 1:2
• Betriebstemperatur: –20 °C bis +80 °C

Pressure amplifier doubling torque
of pneumatic actuators without  additional  
external energy

• Materials:
Casing: anodised aluminium alloy
Seals: NBR
Pistons: POM (Polyoxymethylene)
Hose pipe: PVC, fabric reinforced

• Inlet pressure: 2 to 7 bar
• Outlet pressure: 3 to 10 bar; limited to 10 bar

via internal shut-off valve
• Amplification factor about 1:2
• Operating temperature: –20 °C to +80 °C

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Preis

Price (€)
multibar DV on request Druckerhöher · Pressure Amplifier 335,90

Optionen
Options

Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
b

(mm)
Preis

Price (€)
M-DV-30-O

Auf Anfrage 
on request

Anschluss-Set für universelle Verbindung an NAMUR-Steuerventile ohne Druckanschluss
Fitting set for universal connection to NAMUR control valves without pressure gauge

30

M-DV-25-O 25

M-DV-37-O 37

M-DV-U30-M
Anschluss-Set für universelle Verbindung an NAMUR-Steuerventile mit Druckanschluss
Fitting set for universal connection to NAMUR control valves with pressure gauge

30

M-DV-U25-M 25

M-DV-U37-M 37

On request:
info@doroterma.lt
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Magnetventile · Solenoid valves 

NM 
NAMUR Steuerventile zur Ansteuerung von 
einfachwirkenden Schwenkantrieben 

• Materialien:
Gehäuse: Aluminium
Innere Teile: Messing, Aluminium, syntheti-
sche Dichtungen: NBR

• IP65
• ATEX Ex m II T4 (Ex ia II C T6 auf Anfrage)
• Betriebsdruck: 1,5 bis 10 bar
• Betriebstemperatur:

Standard: –20 °C to +70 °C
ATEX: –10 °C to +50 °C

• Stromverbrauch: :
24 V DC: 3 W (ATEX 5 W)
230 V AC: 5 VA (ATEX 5,1 W)

NAMUR control valve for driving single-
acting actuators 

• Materials:
Casing: aluminium
Inner parts: brass, aluminium, synthetic
seals: NBR

• IP65
• ATEX Ex m II T4 (Ex ia II C T6 on request)
• Operating pressure: 1,5 to 10 bar
• Operating temperature:

Standard: –20 °C to +70 °C
ATEX: –10 °C to +50 °C

• Power consumption:
24 V DC: 3 W (ATEX 5 W)
230 V AC: 5 VA (ATEX 5,1 W)

NM-321-H
Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Spannung

Voltage
Preis

Price (€)
NM-321-H-12V/DC

Auf Anfrage 
on request

Monostabiles 3/2-Wege NAMUR und G1/4“ 
Steuerventil
Monostable 3/2-way NAMUR and G1/4’’ 
control valve

12 V DC

NM-321-H-24V/DC 24 V DC

NM-321-H-48V/DC 48 V DC

NM-321-H-115V/DC 115 V DC

NM-321-H-24V/AC 24 V AC

NM-321-H-48V/AC 48 V AC

NM-321-H-110V/AC 110 V AC

NM-321-H-230V/AC 230 V AC

NM-321-H-24V/DC-Ex-m Monostabiles 3/2-Wege NAMUR und G1/4“ 
Steuerventil
Monostable 3/2-way NAMUR and G1/4’’ 
control valve
ATEX Ex m II T4

24 V DC

NM-321-H-110V/AC-Ex-m 110 V AC

NM-321-H-230V/AC-Ex-m 230 V AC

On request:
info@doroterma.lt
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NM-521-H
Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Spannung

Voltage
Preis

Price (€)
NM-521-H-12V/DC

Auf Anfrage 
on request

Monostabiles 5/2-Wege NAMUR und G1/4“ 
Steuerventil
Monostable 5/2-way NAMUR and G1/4’’ 
control valve

12 V DC

NM-521-H-24V/DC 24 V DC

NM-521-H-48V/DC 48 V DC

NM-521-H-115V/DC 115 V DC

NM-521-H-24V/AC 24 V AC

NM-521-H-48V/AC 48 V AC

NM-521-H-110V/AC 110 V AC

NM-521-H-230V/AC 230 V AC

NM-521-H-24V/DC-Ex-m Monostable 5/2-way NAMUR and G1/4’’ 
control valve
Monostable 5/2-way NAMUR and G1/4’’ 
control valve
ATEX Ex m II T4

24 V DC

NM-521-H-110V/AC-Ex-m 110 V AC

NM-521-H-230V/AC-Ex-m 230 V AC

NM-522-H
Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Spannung

Voltage
Preis

Price (€)
NM-522-H-12V/DC

Auf Anfrage 
on request

Bistabile Impuls-Version 5/2-Wege NAMUR 
und G1/4“ Steuerventil
bistable impulse version 5/2-way 
NAMUR and G1/4’’ control valve

12 V DC

NM-522-H-24V/DC 24 V DC

NM-522-H-48V/DC 48 V DC

NM-522-H-115V/DC 115 V DC

NM-522-H-24V/AC 24 V AC

NM-522-H-48V/AC 48 V AC

NM-522-H-110V/AC 110 V AC

NM-522-H-230V/AC 230 V AC

NM-522-H-24V/DC-Ex-m Bistable impulse version 5/2-way 
NAMUR and G1/4’’ control valve
bistable impulse version 5/2-way 
NAMUR and G1/4’’ control valve
ATEX Ex m II T4

24 V DC

NM-522-H-110V/AC-Ex-m 110 V AC

NM-522-H-230V/AC-Ex-m 230 V AC

NM-532-H
Artikel-Nr. 
Article-no.

Beschreibung · Description
Spannung

Voltage
Preis

Price (€)
NM-532-H-12V/DC on request

Bistabile Impuls-Version 5/3-Wege NAMUR 
und G1/4“ center-closed Steuerventil
bistable impulse version 5/3-way 
NAMUR and G1/4’’ center closed control valve

12 V DC

NM-532-H-24V/DC 40100217 24 V DC

NM-532-H-48V/DC

Auf Anfrage 
on request

48 V DC

NM-532-H-115V/DC 115 V DC

NM-532-H-24V/AC 24 V AC

NM-532-H-48V/AC 48 V AC

NM-532-H-110V/AC 110 V AC

NM-532-H-230V/AC 230 V AC

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt



64

KAPITEL · CHAPTER 3    ZUBENÖRE · ACCESSORIES    

Bitte schicken Ihre Bestellung an · Please send your orders to :

Montagesätze · Mounting kits 

MSM 
ISO 5211 / DIN 3337 Montagesätze für die 
Verbindung von Antrieben und Armaturen. 

• Materialien
Hülse: Edelstahl
Brücke: galvanisierter Stahl (.G) oder Edel-
stahl (.S)

• Anschluss als Doppel D oder Federring (ge-
nauer Wellenanschluss)

ISO 5211 / DIN 3337 Mounting kits for 
assembly of actuators and valves. 

• Materials:
Sleeve: Stainless steel
Bracket: Steel, galvanized (.G) or stainless 
steel (.S)

• Output for double D or keyed shafts (Precise
valve shaft dimensions)

Keyed type
Keyed typeArtikel-Nr. 

Article-no.

ISO 5211
Antriebe
Actuator

Preis
Price (€)

Schieber
Valve

Antriebe
Actuator

Viereck  
Square

agturn® actubar® Galvanisierter S. 
S. galvanized (.G)

Edelstahl
S. steel (.S)

MSM-F05-F03-11.K..

Auf Anfrage 
on request

F03 F05 11 040-052 —

MSM-F05-F04-11.K.. F04 F05 11 040-052 —

MSM-F05-F05-11.K.. F05 F05 11 040-052 —

MSM-F05-F03-14.K.. F03 F05 14 — 004

MSM-F05-F04-14.K.. F04 F05 14 — 004

MSM-F05-F05-14.K.. F05 F05 14 063 004-008

MSM-F07-F05-14.K.. F05 F07 14 063 006-008

MSM-F07-F07-14.K.. F07 F07 14 063 006-008

MSM-F07-F05-17.K.. F05 F07 17 075-092 011-018

MSM-F07-F07-17.K.. F07 F07 17 075-092 011-018

MSM-F10-F07-22.K.. F07 F10 22 105-125 026-050

MSM-F10-F10-22.K.. F10 F10 22 105-125 026-050

MSM-F12-F10-27.K.. F10 F12 27 140-160 076-160

MSM-F12-F12-27.K.. F12 F12 27 140-160 076-160

MSM-F14-F12-36.K.. F12 F14 36 190-210 230

MSM-F14-F14-36.K.. F14 F14 36 190-210 230

MSM-F16-F16-46.K.. F16 F16 46 240-300 360-800

MSM-F16-F14-46.K.. F14 F16 46 240-300 360-800

MSM-F25-F16-46.K.. F16 F25 46 — 800

MSM-F25-F25-46.K.. F25 F25 46 — 800

MSM-F25-F16-55.K.. F16 F25 55 350-400 —

MSM-F25-F25-55.K.. F25 F25 55 350-400 —

Diese Montagesätze werden ausschließlich mit Antrieb oder 
Armatur geliefert

Our mounting kits are only sold with an actuator or a valve

On request:
info@doroterma.lt
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DD type
DD typeArtikel-Nr. 

Article-no.

ISO 5211
Antriebe
Actuator

Preis
Price (€)

Schieber
Valve

Antriebe
Actuator

Viereck 
Square

agturn® actubar® Galvanisierter S. 
S. galvanized (.G)

Edelstahl
S. steel (.S)

MSM-F05-F03-11.D..

Auf Anfrage 
on request

F03 F05 11 040-052 —

MSM-F05-F04-11.D.. F04 F05 11 040-052 —

MSM-F05-F05-11.D.. F05 F05 11 040-052 —

MSM-F05-F03-14.D.. F03 F05 14 — 004

MSM-F05-F04-14.D.. F04 F05 14 — 004

MSM-F05-F05-14.D.. F05 F05 14 063 004-008

MSM-F07-F05-14.D.. F05 F07 14 063 006-008

MSM-F07-F07-14.D.. F07 F07 14 063 006-008

MSM-F07-F05-17.D.. F05 F07 17 075-092 011-018

MSM-F07-F07-17.D.. F07 F07 17 075-092 011-018

MSM-F10-F07-22.D.. F07 F10 22 105-125 026-050

MSM-F10-F10-22.D.. F10 F10 22 105-125 026-050

MSM-F12-F10-27.D.. F10 F12 27 140-160 076-160

MSM-F12-F12-27.D.. F12 F12 27 140-160 076-160

MSM-F14-F12-36.D.. F12 F14 36 190-210 230

MSM-F14-F14-36.D.. F14 F14 36 190-210 230

MSM-F16-F16-46.D.. F16 F16 46 240-300 360-800

MSM-F16-F14-46.D.. F14 F16 46 240-300 360-800

MSM-F25-F16-46.D.. F16 F25 46 — 800

MSM-F25-F25-46.D.. F25 F25 46 — 800

MSM-F25-F16-55.D.. F16 F25 55 350-400 —

MSM-F25-F25-55.D.. F25 F25 55 350-400 —

On request:
info@doroterma.lt
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RED 
Reduzierungen als Stern, Viereck und 
Doppel D. 

Conversion sleeves: star, square and 
double D. 

Artikel-Nr. 
Article-no.

Materialien
Material

A B C ØD ØE
Mindestbestellmenge

Min. qty/order
Preis

Price (€)
RED-V11-V9

Auf Anfrage 
on request

Edelstahl · Stainless steel (304L) 11 9 10 12.2 14 500

RED-V14-V11 Edelstahl · Stainless steel (304L) 14 11 16 14.3 18 200

RED-V17-V14 Edelstahl · Stainless steel (304L) 17 14 17 18.3 22 200

RED-V22-V17 Edelstahl · Stainless steel (304L) 22 17 22 22.2 28 40

RED-V27-V11 Edelstahl · Stainless steel (303) 27 11 29 14,1 36 1

RED-V27-V14 Edelstahl · Stainless steel (316) 27 14 27 18,1 36 1

RED-V27-V17 Edelstahl · Stainless steel (316) 27 17 27 23 36 1

RED-V27-V19 Edelstahl · Stainless steel (316) 27 19 29 26 36 1

RED-V27-V22 Edelstahl · Stainless steel (316) 27 22 27 28.6 36 1

RED-V36-V17 Zinkbeschichteter Stahl · Zinc coated steel 36 17 38 22 48.8 1

RED-V36-V19 Zinkbeschichteter Stahl · Zinc coated steel 36 19 38 26 48.8 1

RED-V36-V22 Stainless steel · Stainless steel (316) 36 22 36 30 48.8 1

RED-V46-V27 Zinkbeschichteter Stahl · Zinc coated steel 46 27 48 36.2 60 1

RED-V46-V36 Zinkbeschichteter Stahl · Zinc coated steel 46 36 48 49.1 60 1

RED-V36-Z22 On request Zinkbeschichteter Stahl · Zinc coated steel 36 22 38 28.2 48.8 1

RED-A14-V9

Auf Anfrage 
on request

Edelstahl · Stainless steel (304L) 14 9 16 12.3 18 200

RED-A14-V11 Edelstahl · Stainless steel (304L) 14 11 16 14.3 18 200

RED-A17-V11 Edelstahl · Stainless steel (304L) 17 11 19 14,3 22 100

RED-A17-V14 Edelstahl · Stainless steel (304L) 17 14 19 18,3 22 100

RED-A22-V11 Edelstahl · Stainless steel (304L) 22 11 24 14,3 27,9 40

RED-A22-V17 Edelstahl · Stainless steel (316) 22 17 19 22,3 27,9 40

RED-A36-V27 Edelstahl · Stainless steel (316) 36 27 36 36.5 48.8 1

RED-A14-Z8

Auf Anfrage 
on request

Edelstahl · Stainless steel (304L) 14 8 16 12.1 18 200

RED-A14-Z9 Edelstahl · Stainless steel (304L) 14 9 16 12.1 17.9 200

RED-A22-Z11 Edelstahl · Stainless steel (304L) 22 11 24 16.1 27.9 40

RED-A22-Z14 Edelstahl · Stainless steel (304L) 22 14 24 20.1 27.9 40

RED-A22-A14 On request Edelstahl · Stainless steel (304L) 22 14 24 18.2 27.9 40

RED-Axx-Axx RED-Axx-Vxx RED-Vxx-ZxxRED-Axx-Zxx RED-Vxx-Vxx

Reduzierungen · Conversion sleeves

On request:
info@doroterma.lt
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HNG 
Handgetriebe im Sicherheitsfall 
zur Steuerung von einfach- oder 
doppeltwirkenden Antrieben. 

• Materialien:
Gehäuse: GG25, lackiert
Handrad: Stahl, geglättet und 
pulverbeschichtet
Inneres Stäbe: GGG40

• Schwenkwinkel 90°
• IP65 geeignet
• Betriebstemperatur:

Standard: -20 °C bis +120 °C

Emergency hand control for single and 
double-acting actuators. 

• Materials:
Casing: GG25, painted
Hand wheel: steel, welded and powder-
coated
segment: GGG40

• Pivoting angle 90°
• IP 65 enclosure
• Operating temperature:

Standard: -20 °C to +120 °C

Standard 
Artikel-Nr. 
Article-no.

ISO 5211 Antriebe · Actuator
Preis

Price (€)
Antriebe · Actuator Viereck · Valve

agturn® actubar®
Viereck
Square

Platte
Plate

Viereck
Square

Platten
Plates

HNG-AD/S-011-018 GD/S-075-092

Auf Anfrage 
on request

17 F07 17 F05-F07
GD/GS075
GD/GS083
GD/GS092

AD/AS011
AD/AS018

HNG-AD/S-026-050 GD/S-105-125 22 F10 22 F07-F10 GD/GS105
GD/GS125

AD/AS026
AD/AS037
AD/AS050

HNG-AD/S-076-160 GD/S-140-160 27 F10 27 F10-F12 GD/GS140
GD/GS160

AD/AS076
AD/AS0110
AD/AS0160

HNG-AD/S-230 GD/S-190-210 36 F14 36 F10-F12 GD/GS190
GD/GS210

AD/AS230

HNG-AD/S-360-510 GD/S-240 46 F16 46 F16 GD/GS240
AD/AS360
AD/AS520

HNG-AD/S-800 GD/S-270-300 46 F16 46 F16 GD/GS270
GD/GS300

AD/AS800

Niedrigtemperatur
Low temperature

Artikel-Nr. 
Article-no.

ISO 5211 Antriebe · Actuator
Preis

Price (€)
Antriebe · Actuator Viereck · Valve

agturn® actubar®
Viereck
Square

Platte
Plate

Viereck
Square

Platte
Plates

HNG-TT-AD/S-011-018 GD/S-075-092

Auf Anfrage 
on request

17 F07 17 F05-F07
GD/GS075
GD/GS083
GD/GS092

AD/AS011
AD/AS018

HNG-TT-AD/S-026-050 GD/S-105-125 22 F10 22 F07-F10 GD/GS105
GD/GS125

AD/AS026
AD/AS037
AD/AS050

HNG-TT-AD/S-076-160 GD/S-140-160 27 F10 27 F10-F12 GD/GS140
GD/GS160

AD/AS076
AD/AS0110
AD/AS0160

HNG-TT-AD/S-230 GD/S-190-210 36 F14 36 F10-F12 GD/GS190
GD/GS210

AD/AS230

HNG-TT-AD/S-360-510 GD/S-240 46 F16 46 F16 GD/GS240
AD/AS360
AD/AS520

HNG-TT-AD/S-800 GD/S-270-300 46 F16 46 F16 GD/GS270
GD/GS300

AD/AS800

Handnotgetriebe · Manual override gearbox

On request:
info@doroterma.lt

On request:
info@doroterma.lt
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Produktindex · Product index

Produkt
Product

Beschreibung 
Description

Kapitel
Chapter

Page
Page

actubar® AD/AS Pneumatische Schwenkantriebe · Pneumatic actuators 2 40

actubar® AD/AS (Hochtemperatur · high temp.) Pneumatische Schwenkantriebe · Pneumatic actuators 2 44

actubar® CAD/CAS (chemische · chemical) Pneumatische Schwenkantriebe · Pneumatic actuators 2 46

agturn® GD/GS Pneumatische Schwenkantriebe · Pneumatic actuators 2 38

agturn® GD/GS (Hochtemperatur · high temp.) Pneumatische Schwenkantriebe · Pneumatic actuators 2

agturn® GD/GS (Niedrigtemperatur · low temp.) Pneumatische Schwenkantriebe · Pneumatic actuators 2

EKIV Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben · Electric actuated valves 1.3 28

EKNV Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben · Electric actuated valves 1.3 30

EKOV Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben · Electric actuated valves 1.3 33

EKTV Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben · Electric actuated valves 1.3 32

EKWV Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben · Electric actuated valves 1.3 31

EMKV Automatisierte Armaturen mit Stellantrieben · Electric actuated valves 1.3 34

HNG Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 65

miniswitch Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 56

MSM Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 62

multibar Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 59

NM Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 60

PKI Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 8
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Produkt
Product

Beschreibung 
Description

Kapitel
Chapter

Page
Page

PKI Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 18

PKN Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 10

PKN Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 19

PKO2 Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 22

PKO2 Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 13

PKT Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 12

PKT Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 21

PKW Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 11

PKW Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 20

PMK2 Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 14

PMK2 Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 23

posifixx-A-S Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 54

posiswitch Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 57

positrol® Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 54

positurn2 Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 52

PZDS Automatisierte Armaturen mit agturn® · agturn® actuated valves 1.1 15

PZDS Automatisierte Armaturen mit actubar® · actubar® actuated valves 1.2 24

RED Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 64

switchcontrol® Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 55

switchmaster® Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 56

valve&switch Pneumatisches Zubehör · Pneumatique accessories 3 58




